

Zajedničko priopćenje Mješovite komisije hrvatskih katoličkih i srpskih pravoslavnih stručnjaka za zajedničko razmatranje lika kardinala Alojzija Stepinca

Na svomu šestom i posljednjem sastanku u Vatikanu članovi Komisije složili su se da je njihov rad omogućio bolje razumijevanje povijesti u godinama između Prvoga svjetskog rata i 1960., godine smrti kardinala Stepinca. Moglo se također osvjetliti život i službu jednog uglednoga katoličkog pastira u osobito teškom povijesnom razdoblju –

Od početka rada Komisije članovi su bili svjesni da je postupak kanonizacije kardinala Stepinca u isključivoj mjerodavnosti Pape. Priznaju također da svaka Crkva ima vlastite kriterije za postupak kanonizacije

„Dekret valjanosti“ biskupijskog postupka o službenici Božjoj Klari Žižić

Dekretom istražni Biskupijski postupak o službenici Božjoj Klari Žižić, utemeljiteljici Družbe sestara franjevki od Bezgrešne (šibenskih franjevki) pozitivno ocijenjen na Kongregaciji za proglašenje blaženih i svetih u Vatikanu

70. redovito zasjedanje Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine

Zaključke zasjedanja u Banjoj Luci javnosti su predstavili predsjednik BK BiH kardinal Vinko Puljić i biskup domaćin Franjo Komarica

Domovinske vijesti

Imenovanja i premještaji u Splitsko-makarskoj nadbiskupiji
Priznanje grada Karlovca mons. Antunu Senteu, ml.
Blagoslovljena kapelica Sv. Klementa u Milni na Braču
Dodijeljena nagrada za životno djelo mons. Anti Jelinčiću
Mons. Ivanu Baniću priznanje „Mila Gojsalić“
Zlatna misa mons. mr. Tomislava Šporčića u Otočcu
Zlatna misa vlč. Ivana Zirduma
Doživotni zavjeti klarise s. Magdalene od Predragocijenjene Krvi
Praški nadbiskup Duka boravio u Bolu na Braču
Imenovanja i premještaji u Varaždinskoj biskupiji
Povelja Zagrebačke županije Kući susreta Tabor iz Samobora
Otvoreno pismo nadbiskupa Barišića u povodu velikih požara u okolici Splita

Crkva u Hrvata

Priznanje „Mimar mira“ biskupu Komarici
Dr. Tanjić, dr. Valković i o. Grbeš susreli se s kardinalom Cupichem
Proslava 30. obljetnice Doma hrvatskih hodočasnika u Rimu

Inozemne vijesti

„Polaganje života“ novi je put do beatifikacije
Poruka kardinala Turksona u prigodi Nedjelje mora
Nadbiskup Tomasi: Usvajanje sporazuma o zabrani nuklearnoga oružja - važan korak prema miru
Poruka venecuelskih biskupa „katolicima i osobama dobre volje“
Papa: Zagađivanje okoliša znak je neodgovornosti

Prilog dokumenti

Isus se ne nameće, već se nudi i daruje sebe

Prilog prikazi

Objavljena monografija „Gospodin vam dao mir“

Domovinske vijesti

Misno slavlje na 51. đakovačkim vezovima

Đakovo, 9.7.2017. (IKA/TU) - Nakon svečanog mimohoda svih sudionika 51. đakovačkih vezova u nedjelju 9. srpnja, u đakovačkoj prvostolnici Sv. Petra svečano misno slavlje predvodio je đakovačko-osječki nadbiskup Đuro Hranić. Koncelebrirali su umirovljeni nadbiskup Marin Srakić, generalni vikar Ivan Čurić te još desetak svećenika. Liturgijsko pjevanje animirali su članovi župnog zbora i KUD-a „Luka Lukić“ iz Brodskog Varoša, pod vodstvom župnika Davorina Anđića.

Na početku slavlja nadbiskup Hranić uputio je pozdrave đakovačkom gradonačelniku Marinu Mandariću te svim ostalim predstavnicima kulturnog i prosvjetnog te društvenog, gospodarskog i političkog života Republike Hrvatske, Osječko-baranjske županije i Grada Đakova.

U homiliji nadbiskup se osvrnuo na naviješten odlomak Evanđelja u kojemu Isus poziva „Dođite k meni svi koji ste izmoreni i opterećeni“, koji „odudara od onoga što je naše svakodnevno iskustvo“. „Živimo, naime, u svijetu u kojemu vlada zakonitost 'dajem da daš'. Nikome se ništa ne poklanja, ništa se ne oprašta. Sve se mora zaraditi i sve platiti. Ako netko ne plati struju, telefon ili neke druge režijske troškove, brzo stižu opomene, a onda i radnici koji će nam isključiti struju, plin, telefon i sl. Stalno slušamo o deložacijama i gledamo što se događa s onima koji ne uspijevaju otplaćivati svoj kredit. Gospodarstvo počiva tržišnoj konkurenciji. Traži se ekonomičnost, smanjenje troškova, naglašava se potreba štednje, potreba razumijevanja procesa oko naš, razumnost. Kako živi i kako se u svemu tome osjeća pojedinac - druge ljude i društveni sustav to puno ne zanima“, rekao je nadbiskup, dodajući kako pritom nitko ne vodi računa o pojedincu, njegovim osjećajima i potrebama.

„Nakon što je Isus objavio veličanstvo svoga božanstva, on sve poziva: Dođite k meni, svi koji ste izmoreni i opterećeni, i ja ću vas odmoriti. Svi smo izmoreni jer smo umorni, slabi, opterećeni teretom grijeha, napasti i nevolja. Svi smo krhki, ograničeni i slabi ljudi, koji podliježemo jarmu zla. A Isusova je najveća vrlina dobrostivost, blagost i milostivost. On je poseban i neusporediv s bilo kim drugim. Obećava da će svima olakšati teret kojim su opterećeni; oslobodit će ih straha i učvrstiti ih u potpunom povjerenju u njegovu ljubav“, rekao je nadbiskup Hranić te pojasnio Isusove riječi „Uzmite jaram moj na sebe, učite se od mene jer sam krotka i ponizna srca i naći ćete spokoj dušama svojim. Uistinu jaram je moj sladak i breme moje lako“.

„Ljubav ne osjeća teret. Ljubav ne trpi, pa i ako trpi, ona i trpljenje ljubi. I to je, draga braćo i sestre, ključ za razumijevanje i Đakovačkih vezova. Već po 51. puta organiziramo vezove. Zašto im se radujemo i zašto su toliki sudionici spremni znojiti se u svojim narodnim nošnjama? I na ovoj ljetnoj vrućini nošnju i vezove doživljavaju kao svoj sladak teret i lako breme! Mudri i umni će reći: 'Čemu toliko muke, troška i znoja? I svake godine isto!' Samo ljubav nam daje odgovor na to: Ljubav sve ono što je teško, čini lakim. Ljubav ne osjeća jaram, muku i teret i ne želi ih se osloboditi jer ih dragovoljno prihvaća. Pa i ako ga osjeća, ona i trpljenje ljubi. Mi volimo svoj identitet, svoju kulturu, svoju baštinu i zato je svake godine toliko jednostavnih, običnih, malenih ljudi, koji rado oblače svoje nošnje i u njima se znoje; uvijek ima onih malenih, jednostavnih samozatajnih i skromnih ljudi, koji okupljaju i uče djecu i mlade u KUD-ovima...“, zaključio je nadbiskup Hranić.

Troje misionara posjetilo župe Dubrovačke biskupije

Dubrovnik, 9.7.2017. (IKA) - Nakon godišnjeg susreta misionarki i misionara koji se ove godine održao u Šibeniku, troje misionara posjetilo je Dubrovnik.

U župu sv. Mihajla na Lapadu došao je o. Tomislav Mesić iz Tanzanije koji je u nedjelju 9. srpnja predvodio misna slavlja u župnoj crkvi. Tim posjetom je ujedno zahvalio za humanitarnu akciju koja je pokrenuta u župi pod nazivom „Dubrovnik za Afriku: Kap vode – ocean ljubavi“, koja je za cilj imala prikupiti novčanu pomoć za izgradnju vodoopskrbnog sustava u selima župe sv. Franje Asiškog u Monduli Juu u sjevernoj Tanzaniji, gdje o. Mesić djeluje. Vrijednost investicije je 30.000 eura, a akciju su podržali Grad Dubrovnik, Dubrovačko-neretvanska županija te Dubrovačka televizija kao službeni medijski pokrovitelj. Dosad je prikupljeno gotovo 150.000 kuna - dvije trećine potrebnog iznosa.

U propovijedi je istaknuo kako je u njegovoj župi, koja inače ima više od 40.000 stanovnika, najveći problem upravo nedostatak vode. U selu u kojemu on živi nekoliko je umjetnih jezeraca o kojima ovise i ljudi, i stoka, i divlje životinje. „Kada sam prije gotovo dvije godine došao u Monduli Juu i otkrio kako u nekim selima kiša nije pala već pet godina, te kako malena djeca, mahom djevojčice, svakoga jutra pješače i po 15 kilometara kako bi došle do vode, odlučio sam se angažirati i pokušati pomoći izgradnjom vodoopskrbnog sustava. Zahvaljujući nekim svojim poznavateljima, uspio sam doći čak i do tanzanijskog premijera, koji mi je dopustio izgradnju. Da kojim slučajem nije došlo do tog susreta, zbog raširene korupcije koja u Tanzaniji vlada teško da bismo uspjeli pokrenuti ovako veliku investiciju“, rekao je o. Mesić, istaknuvši kako će vodoopskrbni sustav od smrti spasiti siromašno stanovništvo koje se mjesecima bori s velikim sušama i bolestima (tifus, dizenterija i malarija), a koje svakodnevno odnose veliki broj ljudskih života, poglavito djece. Na kraju propovijedi, o. Mesić je rekao „da smo svi pozvani biti misionari“. „Mi misionari ne bismo mogli učiniti puno bez vaše pomoći, vi ste naše produžene ruke i zato hvala svima vama koji nam pomažete“. Na kraju je vjernike pozdravio župni vikar don Marinko Šljivić, koji je u ime župe sv. Mihajla srdačno zahvalio o. Mesiću na dolasku u Dubrovnik, kao i svima koji pomažu kako bi se akcija u kojoj je potrebno prikupiti još 70.000 kuna uspješno privela kraju.

Misionara Mesića, Boža Benića, organizatora humanitarne akcije, te Antoniju Konjuh i Anu Previšić, predstavnice Udruge mladih sv. Mihajlo koja je partner te akcije, primili su u petak 7. srpnja župan Dubrovačko-neretvanske županije Nikola Dobrosravić i gradonačelnik Grada Dubrovnika Mato Franković. O. Mesić obojici je zahvalio na dosadašnjoj potpori, pobliže ih pritom upoznavši s brojnim poteškoćama s kojima se svakodnevno suočava na svom misijskom putu. Važno je spomenuti kako je potporu akciji „Kap vode - ocean ljubavi“ dala i generalna konzulica RH u Milanu Iva Pavić, koja je izrazila nadu kako će sav potreban novac uskoro biti prikupljen i kako će vrlo skoro započeti izgradnja.

Kapucin misionar fra Ivica Vrbić koji djeluje u Boliviji boravio je u kapucinskom samostanu u Gospinu polju. U nedjelju 9. srpnja predvodio je jutarnje mise u crkvi Gospe od Milosrđa. Nakon prve jutarnje mise koju je predvodio okupljenim vjernicima govorio je o misijama u Boliviji te prikazao fotografije tih ljudi i krajeva. Obilaskom samostana

želio je osobno zahvaliti vjernicima koji materijalno i molitveno pomažu misijama na kojima on djeluje.

U nedjelju 9. srpnja u župi sv. Petra na Boninovu boravila je s. Augustina Nikolić, pripadnica Družbe sestara milosrdnica sv. Vinka Paulskog. Ona je godine 2011. zajedno s milosrdnicama pošla na Salomonske Otoke, ostvarujući tako svoju životnu želju biti misionarka. U župi je okupljenima predstavila rad sestara u misiji, te ih pozvala da, ako mogu, pomognu u njihovom misijskom poslanju.

Podsjetimo, 28. susret hrvatskih misionara i misionarki održan je proteklog ljeta u Dubrovniku.

Šibenske benediktinke proslavile svetkovinu sv.

Benedikta

Šibenik, 11.7.2017. (IKA) - Šibenske benediktinke proslavile su svetkovinu utemeljitelja benediktinskog reda svetog Benedikta u utorak 11. srpnja u samostanskoj crkvi Sv. Luce. Misno slavlje u koncelebraciji s više svećenika predvodio je šibenski biskup Tomislav Rogić. U homiliji je vjernicima približio život svetog Benedikta. Istaknuo je kako svečev životopis nudi poticaje za razmišljanje. „Kad tome dodamo Benediktovo geslo 'moli i radi', koje je pokrenulo, odgajalo i kultiviralo cijelu Europu kroz više stoljeća srednjeg vijeka, pa sve do danas ili kad bi razmatrali utjecaj sv. Benedikta na razvoj bogoslužja, liturgije – opet možemo slobodno reći sve do danas, onda vidimo koliko se Gospodin proslavio u svome sluzi svetom Benediktu. On je doista bio i ostao – što mu ime znači: blagoslov, blagoslovljen“, rekao je biskup Rogić.

Istaknuo je kako je sveti Benedikt u redu onih koji su vječno spasenje stavili u prvi plan svoga života i sve drugo tome podredili, sve drugo bilo je manje važno, zapravo nevažno. On je bio u redu onih koji su shvatili Isusovu riječ iz evanđelja: onesposobiše sebe za redoviti život svijeta radi Kraljevstva nebeskog. Ostavio je obiteljski život radi Kraljevstva nebeskog i učinio taj put mogućim, ostvarivim za tolike kroz povijest koji su slijedili njegov primjer. Na tolike je prenio svoju oduševljenost za Božje kraljevstvo, rekao je šibenski biskup.

Homiliju je zaključio molitvom svetom Benediktu. Zaželio je da Benediktov primjer zasja i u naše vrijeme, da oduševi mlade i da im snage da se othrvaju navalama svijeta za Gospodina i radi Gospodina. „Daj da nasljedujemo tvoje kreposti ustrajne molitve i poniznosti pred Bogom u svakodnevnom radu. Da i nas pokreće tvoj 'moli i radi', a bogoslužje u skladu i dostojanstvu trajno uzdiže naš duh Gospodinu“, molio je biskup Rogić.

Novi načelnik Općine Konavle prvi put posjetio dubrovačkog biskupa

Dubrovnik, 11.7.2017. (IKA) - Dubrovački biskup Mate Uzinić primio je u prvi posjet novog načelnika Općine Konavle Boža Lasića. Biskup Uzinić i načelnik Lasić razgovarali su o dosadašnjoj i budućoj suradnji Općine i Biskupije, te o budućim projektima bitnima za stanovnike toga kraja Dubrovačke biskupije.

U pratnji načelnika Općine Konavle bio je direktor Konavoskoga komunalnog društva Marko Glavić.

Imenovanja i premještanja u Splitsko-makarskoj nadbiskupiji

Split, 11.7.2017. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić objavio je dekrete o razrješenjima i imenovanjima svećenika Splitsko-makarske nadbiskupije, koji stupaju na snagu 21. kolovoza.

Mr. don Boris Vidović razriješen je službe rektora Centralnoga bogoslovnog sjemeništa u Splitu, a novim rektorom imenovan je mr. don Jure Bjeliš, dosadašnji ravnatelj Nadbiskupskog sjemeništa. Službu vicerektora u Centralnom bogoslovnom sjemeništu, umjesto mr. don Marija Buljevića, preuzima mo don Ivan Urlić, a duhovnikom je imenovan don Stipan Šurlin, dosadašnji župnik župe Uznesenja BDM u Kaštel Lukšiću i dekan Kaštelanskoga dekanata. Dr. don Edvard Punda, koji je do sada obnašao službu duhovnika u Centralnome bogoslovnom sjemeništu, imenovan je ravnateljem Nadbiskupskoga sjemeništa u Splitu.

Župnikom župe Uznesenja BDM u Kaštel Lukšiću imenovan je mr. don Marijo Buljević, dosadašnji vicerektor Centralnoga bogoslovnog sjemeništa u Splitu. Mons. Miroslav Vidović, generalni vikar, razriješen je službe župnika župe Male Gospe - Muć Donji. Don Marin Marčić, župnik župa sv. Marka ev. – Orah i sv. Ivana Krstitelja – Stilje, razriješen je tih službi i imenovan je župnikom župe Male Gospe – Muć Donji. Župnikom u župama Orah i Stilje imenovan je don Ivan Đonlić, dosadašnji župni vikar u župi Presvetoga Srca Isusova na Visokoj u Splitu. Dr. don Jure Strujić razriješen je službe župnika župe Presvetoga Trojstva – Sitno Donje, a službu župnika te župe preuzima don Jozo Gojsalić, ekonom Nadbiskupije i ravnatelj Ustanove za uzdržavanje klera.

Don Senko Antunović, župnik župe Kraljice neba i zemlje u Pločama, razriješen je te službe kako bi se zdravstveno oporavio, a za to vrijeme je stavljen na raspolaganje Hrvatskoj inozemnoj pastvi. Župnikom te župe imenovan je dosadašnji sužupnik don Ante Antunović s danom 7. srpnja 2017. godine.

Mladomisnik don Gabrijel Kamber i dalje će obnašati službu nadbiskupovoga tajnika i bilježnika Nadbiskupskog ordinarijata. Župnim vikarom u župi Presvetoga Srca Isusova na Visokoj u Splitu imenovan je mladomisnik don Luka Stipinović.

U župama u kojima djeluju franjevci Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja također je došlo do nekih personalnih promjena. Fra Pavao Norac-Kevo razriješen je službe župnika župa sv. Jurja m. - Bačina i Uznesenja BDM - Plina, a za novoga župnika imenovan je fra Kristijan Perković, koji je do sada obnašao službu župnog vikara u Šibeniku. Fra Denis Šimunović razriješen je službe župnika župe sv. Roka u Vinjanima, a novim župnikom imenovan je fra Josip Sušić koji je do sada obnašao službu u Hrvatskoj katoličkoj misiji u Kölnu. Fra Eugen Poljak razriješen je službe župnoga vikara u župi Gospe Sinjske u Sinju, a obnašat će službu ispovjednika u tome svetištu. Njihovi dekreti stupaju na snagu 18. kolovoza 2017. godine.

U župi Svete obitelji Nazaretske na Sukoisanu u Splitu, kojom upravljaju franjevci Hrvatske provincije Franjevaca trećoredaca glagoljaša, također je došlo do personalnih promjena. Budući da je župnik na Sukoisanu fra Ivo Martinović imenovan provincijalom, razriješen je službe župnika, a novim župnikom imenovan je dosadašnji župni vikar u toj župi fra Kristijan Kovačević. Župni vikar fra Hrvoje Perković razriješen je te službe, a novim župnim vikarom imenovan je fra Tomislav Vrsaljko.

Svećenici motoristi posjetili Nacionalno svetište sv. Josipa Karlovac, 12.7.2017. (IKA) - Trojica svećenika Splitsko-makarske nadbiskupije odlučila su motociklima proputovati Hrvatsku. Jedna od njihovih postaja na tom putovanju bila je i Nacionalno svetište svetog Josipa u Karlovcu gdje je svećenike motoriste dočekao rektor Svetišta mons. Antun Sente, ml. Mons. Sente ponudio je svojim kolegama okrepu te ih upoznao s pastoralnom aktivnošću i poviješću Svetišta nakon čega su svećenici nastavili svoj put na svojim „motornim ljubimcima“. Tijekom posjeta zapisali su u knjigu hodočasnika: „Zahvalni svetom Josipu za dosadašnju pratnju na putovanju preporučamo sav život i sve planove zaštititi svetog Josipa. don Boris Vidović, rektor Centralnog bogoslovnog sjemeništa u Splitu, don Ante Bitunjac i don Miroslav Rubić“.

Dumače: Hrvatima prognanima s Kosova uručeni poklon-bonovi za kupnju namještaja

Donacija vrijedna više od 172.000 kuna rezultat je donatorskog ručka održanog u organizaciji Sisačke biskupije Dumače, 12.7.2017. (IKA) - Sisački biskup Vlado Košić i vodstvo biskupijskog Caritsa predsjednik mons. Franjo Čuk, potpredsjednik vlč. Božo Pinjuh i ravnateljica Kristina Radić uručili su u srijedu 12. srpnja Hrvatima prognanima s Kosova, u naselju Dumače, poklon bonove za kupnju namještaja. Ova donacija vrijedna više od 172.000 kuna rezultat je donatorskog ručka održanog u organizaciji Sisačke biskupije kako bi se pomoglo stanovnicima tog naselja izgrađenog u sklopu nacionalnog programa stambenog zbrinjavanja. Dodjelom obiteljskih kuća u državnom vlasništvu, ukupno je stambeno zbrinuta 41 obitelj sa 196 članova obitelji Hrvata koji su uslijed ratnih događaja protjerani sa svojih ognjišta na Kosovu, ali kuće koje su dobili bile su u potpunosti prazne i neuređene, a iz postojećeg smještaja u Maloj Gorici morali su se iseliti do kraja svibnja o.g.

Potrebним obiteljima darovani su poklon bonovi za namještaj vrijednosti od 2 do 7 tisuća kuna kojima će sami moći izabrati najpotrebnije za svoj dom, a u akciju se uključila i tvrtka PRIMA Commerce koja će pokloniti dodatnu vrijednost od 10% svakog bona.

U svom obraćanju biskup Košić podsjetio je na težak put koji su prošli ti ljudi te još jednom upozorio kako kuće još uvijek nisu vlasništvo ovih obitelji već su im dane u najam, ali i kako je ministar državne imovine Goran Marić obećao da će i ta nepravda biti u uskoro ispravljena. Biskup je zahvalio svim donatorima koji su pomogli, istaknuvši kako akcija pomoći Dumačama traje i dalje, te kako je njegova želja da do Božića sve obitelji imaju osnovne uvijete za život.

Ravnateljica Kristina Radić istaknula je kako je Caritas biskupije već pomogao pri uređenju dijela kuća darovavši potreban građevinski materijal, ali i rabljeni namještaj koji je prikupljen ciljano za Dumače. Radić je rekla i kako uskoro stižu novi problemi za te ljude, a to je zima, jer samo mali dio obitelji ima potrebne peći za grijanje i osigurana drva, te je pozvala sve koji su u mogućnosti da pomognu u rješavanju tog važnog problema.

Nakon podjele biskup je u pratnji domaćeg župnika i vodstva Caritasa obišao novo naselje i upoznao se s problemima s kojima se susreću njegovi stanovnici.

Nadbiskup Barišić primio novoga splitskog gradonačelnika Krstulovića Oparu

Split, 13.7.2017. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić primio je u četvrtak 13. srpnja u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu novoga splitskoga gradonačelnika Andru Krstulovića Oparu i njegove zamjenike Jelenu Hrgović i Nina Velu. To je prvi protokolarni posjet novoga splitskog gradonačelnika nadbiskupu. Na sastanku, kojemu su nazočili i generalni vikar mons. Miroslav Vidović i pastoralni vikar mons. Nediljko Ante Ančić, razgovaralo se o suradnji Nadbiskupskog ordinarijata i Poglavarstava grada Splita.

Nadbiskup Barišić čestitao je novom splitskom gradonačelniku na preuzetom službi te izrazio nadu da će se „Dujmov grad“, koji je grad bogate kulture i tradicije te perspektivne mladosti, i dalje razvijati ekonomski, ali i moralno-etički, u čemu nezaobilaznu ulogu imaju vjerski i kulturni objekti, duhovno-pastoralni centri. Treba graditi povjerenje u institucije i osobe koje se zalažu za dobro i koje čine to konkretno dobro, istaknuo je nadbiskup.

Gradonačelnik Krstulović Opara zahvalio je nadbiskupu na gostoprimstvu, rekavši da ovakvi susreti zasigurno mogu pridonijeti bržem rješavanju zajedničkih planova i programa, kako bi se grad Split cjelovito razvijao. Istaknuo je da će ostvariti ono što je obećao građanima Splita: štititi interese grada i njegovih građana, učiniti ga vidljivijim, važnijim i prepoznatljivijim u svijetu, kako bi u njega dolazili i ulagali i inozemni investitori. Istaknuo je važnost odgoja novih naraštaja u empatiji i ponosu, u domoljublju i čovjekoljublju. Nadbiskup Barišić darovao je gradonačelniku Opari „Splitski evangelijar“ i Gospinu krunicu, ohrabrivši njega i njegove suradnike da hrabro i strpljivo kroče naprijed s povjerenjem u Božju providnost.

Priznanje grada Karlovca mons. Antunu Senteu, ml.

Karlovac, 13.7.2017. (IKA) - Mons. Antun Sente, ml. u samo par godina od kako vodi Nacionalno svetište svetog Josipa pridonio je njegovom znatnom razvitku i prepoznatljivosti, a time i promociji grada Karlovca. Godišnje Svetište posjete deseci tisuća vjernika, a mons. Antun Sente svoja vrata ima otvorena za sve ljude dobre volje nesebično promičući duhovne vrijednosti. Istovremeno razvio je izuzetan odnos s lokalnom zajednicom promovirajući važnost zajedništva i međusobnog pomaganja koje ne poznaje granice i različitosti spajajući mudrost starijih i snagu mlađih. Autor je i voditelj brojnih radijskih i televizijskih duhovnih emisija, navodi se u obrazloženju za dodjelu Plakete grada Karlovca mons. Antunu Senteu, rektoru Nacionalnog svetišta svetog Josipa u Karlovcu, a povodom rođendana grada Karlovca 13. srpnja 2017. godine. I Karlovačka županija prigodom dana županije, 13. travnja, na Svečanoj sjednici udijelila javno priznanje zaslužnim pojedincima i ustanovama iz Karlovačke županije među kojima je i Nacionalno svetište svetog Josipa u Karlovcu. Priznanje je u ime Svetišta primila s. Vitomira Rezo, KBLJ.

Blagoslovljena kapelica Sv. Klementa u Milni na Braču

Milna, 14.7.2017. (IKA) – Simboličnom predajom ključeva kapelice Sv. Klementa u Milni na Braču na upravljanje toj bračkoj župi i njezinim blagoslovom u petak 14. srpnja svečano je proslavljeno otvorenje te kapelice uoči zavjetne svetkovine Gospe Karmelske. Riječ je o kapelici podignutoj u turističkom naselju na predjelu Gava bračkoga hotelijera Marijana Dužića iz Supetra koja nosi ime mučenika iz rimskih katakombi, kojega tamošnji vjernici slave kao suzaštitnika svoje župe. Kapelicu je podigao jedan od crkvinara milnarske župe Gospe od Blagovijesti, omogućivši budućim gostima toga hotelskoga naselja da se za turističke sezone mogu nakratko zaustaviti i u molitvi pred tom svečevom kapelicom. Misno slavlje s obredom blagoslova pred brojnim vjernicima predvodio je profesor s Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Splitu dr. Mladen Parlov. Suslavili su, između ostalih, dekan Bračkoga dekana i župnik u gradu Supetru Toni Plenković, dekan Hvarškoga dekanata i župnik u Vrboskoj preč. Emil Pavišić i domaći župnik Tonči Kusanović. Ključeve je mjesnome župniku predao Frano Cvitanić, član Nadzornoga odbora tvrtke Svpetrvs hotela d. d., nakon čega su i otvorena vrata te zanimljive kapele smještene u turističkom kompleksu koji je ove godine otvoren za prve goste.

„Ovaj naš dolazak u sebi ima jednu simboliku i duboku poruku. Ne samo vjersku, nego i sociološku. S jedne strane, okupljeni ovdje s različitih strana kao Božja obitelj želimo Boga proslaviti kroz blagoslov njegove crkvice. S druge strane, naša okupljenost s različitih strana predstavlja suvremenoga čovjeka kao nomada, kao putnika, kao selioca. Suvremeni čovjek stalno seli, on želi uvijek nova putovanja, nova otkrića, uvijek nove emocije. Jedna od vrlo važnih emocija u njegovu životu za kojoj traga jest upravo čežnja za Bogom“, istaknuo je dr. Parlov u uvodu u homiliju koju je uputio pristiglim vjernicima i gostima koji se odmaraju u Milni. Govoreći o čovjekovoj religioznosti i potrebi za vjerom ustvrdio je da suvremeni čovjek u tom svom traganju želi otkriti Boga prema svojim željama. „Suvremeni čovjek jako voli religiju, on je religiozan, on voli obrede. On voli Boga bez lica, bez imena, koji nije zahtjevan. Ne voli dovoljno Boga koji se objavio, Boga koji ima lice, Boga koji je zahtjevan, Boga koji se približava čovjeka i Boga s kojim čovjek može stupiti u dijalog. Takav Bog ne odgovara suvremenome čovjeku“, upozorio je. Pojasnio je da se kršćani na svoja slavlja ne okupljaju u ime boga bez lica i imena, nego u ime Boga koji je postao čovjekom. „Mi vjerujemo da je Bog postao jedan od nas, Bog se utjelovio. U Bogu koji je postao čovjekom, Bog je pronašao čovjeka, a čovjek je pronašao Boga. U Isusu iz Nazareta Bog pronalazi čovjeka i čovjek u Isusu iz Nazareta pronalazi Boga. Upravo od njegova utjelovljenja čovjek postaje najdivniji i najveličanstveniji Božji hram. Čovjek je najčudesnije remek djelo Božjega stvaranja. Svatko je od nas predivan Božji hram u kojemu se Bog želi nastaniti“, istaknuo je, uz ostalo, predvoditelj slavlja.

Govoreći o ljudskoj potrebi za znakovitošću, pojasnio je kako se i Crkva u svojem poslanju služi znakovima. „U toj znakovitosti koja nam je potrebna važno mjesto pripada crkvi. Kada ovdje budu dolazili turisti moći će vidjeti križ koji će im govoriti o Isusu Kristu, o Bogu koji je postao čovjekom. U ovoj kapeli naviještati će se povremeno Božja riječ, slaviti svete tajne i obnavljati Kristova gesta ljubavi. Crkve nam zato trebaju da bismo susreli Boga na način kako to On želi. U crkvama se ostvaruje nepogrješiv susret nas i Njega u njegovoj riječi i sakramentu njegove ljubavi“, poručio je splitski profesor. Homiliju je zaključio riječima: „Neka svatko od nas doživi kako nas Bog voli i kako smo

pozvani kroz naše živote postati živi hramovi, živa svetojhraništa Božje prisutnosti u ovome svijetu“.

Zahvalnu poruku uputio je pred kraj crkvenoga slavlja mjesni župnik Kusanović. „Neka ova crkva bude trajan spomen na Božju prisutnost među nama i uzdarje naše ljubavi prema Bogu. Neka ljudi koji ovdje otkriju dio naše domovine otkriju i dio toploga srca kroz vas i vaše ponašanje. Neka vas Bog sve blagoslovi, obdari mirom i ljubavlju“, poručio je milnarski župnik, obećavši da će se kod svakoga slavlja mise u kapeli Sv. Klementa moliti za dobročinitelje. Posebnu zahvalu uputio je Marijanu i Diani Dužić što su među turističkim objektima odlučili podignuti i kapelu te je darovati Crkvi. Pred kapelom je postavljen i kip Sv. Klementa, rad akademske kiparice Nine Sedlar iz Zagreba. Tom prigodom milnarski dušobrižnik uručio je obitelji Dužić zahvalnicu za pomoć i aktivno sudjelovanje u radu župe pri izgradnji kapele. „Ovo je znak da generacije koje dolaze žele nastaviti na dobrim temeljima prošlosti, ljubavi prema Bogu i svetoj Crkvi“, naglasio je, pritom, Kusanović. U dogovoru s hvarskim biskupom Slobodanom Štambukom i mjesnim župnikom, te u skladu s crkvenim propisima, uprava Svpetrvs hotela d. d. iz Supetra donijela je povelju o darovanju te kapele Hvarskoj biskupiji, odnosno župi Gospe od Blagovijesti. Direktor Marijan i predsjednica Nadzornoga odbora Diana predali su je na upravljanje, uporabu i raspolaganje uz obvezu da će trajno održavati i uređivati tu kapelu. Odluka je nepovratna i trajnoga karaktera te je, kako je istaknuto u povelji, donesena „s poštovanjem, radošću, dragovoljno, zahvalnošću i ljubavlju prema našoj katoličkoj zajednici i Crkvi“. Slavlju otvorenja kapele nazočili su načelnik Milne Viktor Maretić, predsjednik županijske skupštine Splitsko-dalmatinske županije Petroslav Sapunar, filmski redatelj Jakov Sedlar i brojni posjetitelji. Slavlje je pjevanjem uveličao crkveni zbor Sv. Cecilije kojim je ravnala s. Robertina Šašo.

Nadbiskup Barišić primio novoga splitsko-dalmatinskog župana Bobana

Split, 14.7.2017. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, uz nazočnost generalnoga vikara mons. Miroslava Vidovića i pastoralnoga vikara mons. Nediljka Ante Ančića, primio je u petak 14. srpnja u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu novoga splitsko-dalmatinskog župana Blaženka Bobana i njegove suradnike, zamjenika Antu Šošića i pročelnika Kabineta župana Davora Pavića. Budući da se Splitsko-makarska nadbiskupija i Splitsko-dalmatinska županija prostiru gotovo na istom području na sastanku se razgovaralo o zajedničkim projektima od šire društvene važnosti za cjeloviti razvoj županije i nadbiskupije. Nadbiskup Barišić čestitao je novom splitskom županu na preuzetoj službi te izrazio nadu da će se županija, koja je bogata duhovnom i kulturnom tradicijom, i dalje razvijati ekonomski, ali i duhovno u čemu nezaobilaznu ulogu ima i Crkva. Župan Boban izvijestio je nadbiskupa o predstojećim projektima na području Splitsko-dalmatinske županije i zahvalio na gostoprimstvu, kazavši da ovakvi susreti zasigurno mogu pridonijeti bržem rješavanju zajedničkih planova i programa, kako bi se županija razvijala. Izrazio je spremnost županije svesrdno pomoći u organizaciji Trećega nacionalnog susreta hrvatskih katoličkih obitelji, koji će se održati u Solinu 2018. godine. Nadbiskup Barišić i župan Boban razmijenili su prigodne darove, a nadbiskup je županu i njegovim suradnicima poželio mnogo uspjeha i Božji blagoslov u daljnjem radu na dobro Splitsko-dalmatinske županije i Splitsko-makarske nadbiskupije.

Dodijeljena nagrada za životno djelo mons. Anti Jelinčiću Postira, 14.7.2017. (IKA) – Na prijedlog župnika župe sv. Ivana Krstitelja iz Postira na otoku Braču Jure Martinića, a prema odluci tamošnjega Općinskoga vijeća od 26. lipnja, mons. Anti Jelinčiću dodijeljena je u petak 14. srpnja nagrada za životno djelo na svečanoj sjednici Općinskoga vijeća. Tomu nekadašnjemu višegodišnjemu župniku župe sv. Ivana Krstitelja priznanje je uručeno u povodu nadolazeće proslave zavjetne svetkovine Gospe Karmelske koja je ujedno Dan općine.

U pismu prijedloga Općini za dodjelom nagrade postirski župnik istaknuo je značajan doprinos mons. Jelinčića na duhovnom i materijalnom planu mjesta Postira. U prigodnoj riječi, najavljujući dobitnika nagrade za životno djelo, općinski vijećnik Nikša Petković izrazio je uime tamošnjih stanovnika radost zbog priznanja svećeniku za njegov cjelokupni rad na duhovnom i materijalnom planu kroz više od 40 godina svećeničkoga služenja Crkvi. Zahvalnu riječ uputio je zatim mons. Jelinčić, izrazivši zahvalnost Bogu na daru života i zadaći koja mu je bila povjerena. Svima nam je povjerena zadaća da koliko možemo, upotrebljavajući darove kojima smo obdareni, dajemo svoj doprinos izgradnji boljega svijeta, unaprjeđujući i čineći lakšim i ljepšim ovo putovanje dolinom suza prema svom uviru, prema Onome od kojega smo pokrenuti u avanturu života. Znamo da je sve humano, plemenito, jednom riječju svako dobro dar odozgor, od Oca svjetlosti, od njega nam dolazi. On čini djela čudesna. Na nama je da budemo raspoloživi za poticaje Duha kako bi preobrazba svijeta išla prema svojoj punini, poručio je mons. Jelinčić. Nagrada za životno djelo pripala je i bivšemu dugogodišnjem načelniku Ivanu Mihačiću koju mu je dodijelio novi postirski načelnik 27-godišnji Siniša Marović.

U kratkom obraćanju nazočnima hvarski biskup Slobodan Štambuk posebno je čestitao ovogodišnjim laureatima, prije svega dijecezanskom svećeniku mons. Jelinčiću. „To su naši velikani, to su naše veličine, to su oni ljudi koji nakon određenoga povijesnoga hoda uvijek i ponovno zavrjeđuju našu pozornost. To su prave stvarnosti. Rijetki su oni koji nakon društveno-političkog života zavrjeđuju dobre ocjene i neke čak spomenike. Čestitam! Radujem se s nagrađenima koji nakon određenoga vremena življenja sa svojim narodom dobivaju od svoga naroda priznanje“, rekao je mons. Štambuk. Obraćajući se odgovornim osobama iz političkoga, društvenoga i javnoga života potaknuo ih je na odgovorno ponašanje. „Molim vas uime Crkve koju zastupam, uime ovoga otoka gdje sam rođen, dragi političari, ostavite iza sebe dobre tragove. Ostavite iza sebe dobre uspomene. Trudite se da vas ideali nose, da vas ne daj Bože novac ne okupira. Čuvajte se toga zla. Ostvarujte svoje životne ideale“, poručio im je hvarski biskup. Osvrnuvši se na otvorenje skulpture „Voda“, akademskoga kipara Emila Trutanića u obližnjoj uvali Trstena, gdje na otok Brač dolazi voda podmorskim cjevovodima, biskup je u poruci istaknuo važnost čuvanja vode kao nacionalnoga blaga. Odgovornima je poručio: „Voda se u Hrvatskoj kao jedno veliko bogatstvo naše države ne bi smjela privatizirati. Ona mora ostati vlasništvo naroda, ne pojedinca, nego svih nas“. Umjesto molitve svoje obraćanje okupljenima zaključio je pozivom na pjesmu „Zdravo, Djevo“.

Mons. Ante Jelinčić rođen je 13. lipnja 1935. godine u Postirima od oca Jakova i majke Franke rođ. Šantić. Za svećenika je zaređen 31. srpnja 1961. godine u Postirima, a prvu misu slavio je u župnoj crkvi Sv. Ivana Krstitelja 6. kolovoza. Prvu pastoralnu službu obavljao je u župi Dračevica, a zatim u Pražnicama te Gornjemu Humcu na Braču. Godine 1966. imenovan je župnikom u Sutivanu gdje

je pastoralno djelovao do 1974. godine. Od tada do 2015. godine obnašao je župničku službu u Postirima, preuzevši ju od mons. Ante Marušića. Začasnim kanonikom stolnoga kaptola u Hvaru imenovao ga je nekadašnji hvarski biskup Celestin Bezmalinović, a o slavlju 850. obljetnice Hvarske biskupije kanonikom stolnoga kaptola u Hvaru imenovao ga je biskup Slobodan Štambuk. Papa Ivan Pavao II. imenovao ga je 1986. godine naslovom monsinjora. U nekoliko mandata mons. Jelinčić bio je i dekan Bračkoga dekanata. Od 2015. godine obnaša službu sužupnika u toj bračkoj župi u kojoj, u skladu sa svojim mogućnostima, pomaže u radu svojem nasljedniku.

Sedmodnevno ljetovanje vukovarske djece u Zadru

Zadar, 15.7.2017. (IKA) - Sedmodnevno ljetovanje četrdeset i šestero vukovarske djece u Zadru u organizaciji Caritasa Zadarske nadbiskupije završeno je 15. srpnja. U prvoj takvoj inicijativi koju je podržalo i u njoj aktivno sudjelovalo dvanaest zadarskih ustanova, ljetovanjem je darovano po petnaestero djece iz svake od tri vukovarske župe: Kraljice mučenika, sv. Filipa i Jakova i sv. Josipa radnika iz Borovog naselja. U Zadru su boravili u pratnji vlč. Dejana Čaplara, župnika župe Kraljice mučenika i šestero odraslih (troje roditelja i troje župnih suradnika), smješteni u Đačkom domu. Ljetovanje je plod božićne akcije Caritasa Zadarske nadbiskupije „Kupi frite, razveseli dite“ koja se u prosincu održavala na Narodnom trgu u Zadru. Tada su Zadrani kupnjom fritula prikupili novac za ljetovanje vukovarske djece, a da bi bilo što sadržajnije, sredstva u donirali i pojedinci i poduzeća kojima će se Caritas i službeno zahvaliti. U Zadru su boravila djeca 5. i 6. razreda aktivna u župama kao ministranti, pjevači i čitači. Kriterij je bio i socijalna situacija, jer neke obitelji ne mogu priuštiti odlazak na more. Uz kupanje, razgledali su povijesne znamenitosti, pohodili crkve i samostane i sudjelovali u liturgijskim slavljinama. Djeca su sudjelovala u likovnoj radionici za djecu u organizaciji Udruge „Put“ iz Zadra i bili su na cjelodnevnom izletu trajektom u Preku i na Školjiću. Osobito dirljivi trenutak bio je u petak 14. srpnja, kad su djeca u parku u središtu Zadra u suradnji s Nasadima i Udrugom Eko-Zadar u Perivoju Jarula (park pokraj nekadašnje Tehničke škole) zasadila 'stablo prijateljstva', na trajni spomen svog boravka. Tom su prigodom mališane pozdravili predstavnici zadarskih vlasti i don Ivica Jurišić, ravnatelj zadarskog caritasa.

Vukovarska djeca u bijelim majicama, na kojima su anđeo i srce kako povezuju Vukovar i Zadar, lopatama i svatko svojim rukama nanoseći zemlju oko mladice, zasadili su stablo Lagestremiju, tzv. indijsku ružu, koje cvjeta cijelo ljeto. To stablo izabrano u tom perivoju nema ništa cvjetno, jedino će ta vukovarsko-zadarska lagestremija u ružičastom cvijetu cvjetati. Postoji još i u bijeloj i purpurnoj boji i sve više se sadi u našim krajevima. Sporo raste, ali može narasti od šest metara, rekla je Zrinka Prusac iz Nasada. Nakon sadnje, prigodni ples izveo je KUD „Zadarski tanac“.

S djecom su svaki dan bila dva volontera iz Volonterskog centra Zadar, izmjenjivali su se ujutro i popodne. I na fritulijadi je sudjelovalo deset volontera, a deset i u samom prihvatu i druženju s mladim prijateljima.

Uz Caritas Zadarske nadbiskupije, u akciji su sudjelovale ustanove: Zadarska županija, Grad Zadar, Humanitarna udruga 'Put' Zadar, Volonterski Centar, Dom za odrasle osobe 'Sv. Frane', Dom za odrasle osobe Zemunik, Dom umirovljenika Zadar, Dom za odgoj djece i mladeži Zadar, Srednjoškolski đački dom, Centar za rehabilitaciju Sv. Filip i Jakov Zadar, Udruga 'Eko-Zadar' i Nasadi Zadar.

Mons. Ivanu Baniću priznanje „Mila Gojsalić“

Kostanje, 15.7.2017. (IKA) - U sklopu 15. dana Mile Gojsalić, manifestacije u spomen na hrvatsku Ivanu Orleansku koja je žrtvovala svoj život za spas Poljica od Turaka, a koji su se održavali u Kostanji pokraj Omiša od 13. do 15. srpnja pod visokim pokroviteljstvom predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar Kitarović, posljednje večeri manifestacije, 15. srpnja, na trgu ispred crkve Sv. Mihovila ark. dodijeljena su priznanja zaslužnim udrugama i pojedincima za očuvanje baštine i opstojanost identiteta. Najviše priznanje „Mila Gojsalić“, Plaketu s kipom Mile Gojsalić, replika Ivana Meštrovića, izradio Teo Baučić iz Omiša dobio je mons. Ivan Banić (63), svećenik u župi sv. Mihovila ark. u Omišu, koji je, kako se navodi u obrazloženju, cijeli svoj život posvetio poljičkoj kulturnoj tradiciji. Usto kao znanstvenik i pisac u naslijeđe je ostavio na stotine crkvenih i svjetovnih napisa o poljičkom kraju, te zadužio sugrađane svojim radom na istraživanju i proučavanju građe vrijedne za povijest i kulturu poljičkoga kraja. Prestižno priznanje mons. Ivanu Baniću uručio je Ante Mekinić, programski urednik Dana Mile Gojsalić i idejni tvorac manifestacije. Osim priznanja „Mila Gojsalić“ uručena je i Plaketa DMG KUD- u Dalmacija iz Dugog Rata za potporu manifestaciji (dopredsjedniku Anti Raljeviću uručio ju je predsjednik KUD-a Mile Gojsalić Ante Amulić). Uručena je i nagrada Luč Mile Gojsalić za svitanje kostanjskog imena Marku Mandaliniću i Ivi Bašiću. Nagradu je uručio tajnik KUD-a MG Mijo Pupačić. Po završetku programa, druženje klapaša i domaćina nastavilo se uz domjenak i pjesmu.

Zlatna misa mons. mr. Tomislava Šporčića u Otočcu

Predstavljen zbornik „Poziv, poslanje, služenje 50 godina svećeništva Tomislava Šporčića“

Otočac, 15.7.2017. (IKA) - Mons. mr. Tomislav Šporčić, otočki župnik i dekan te generalni vikar Gospičko-senjske biskupije, proslavio je 15. srpnja zlatnu misu u crkvi Presvetog Trojstva u Otočcu. Na svečanom slavlju koje je mons. Šporčić slavio u 75. godini života, sudjelovalo je mnoštvo vjernika, slavjenikova brojna rodbina i trojica biskupa - gospičko-senjski ordinarij Zdenko Križić, umirovljeni biskup Mile Bogović i šibenski biskup Tomislav Rogić, te dvadesetak svećenika. Pročitana je i čestitka zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića. Na svečanoj misi crkva je bila potpuno ispunjena vjernicima iz Otočca, Ogulina i Senja, a nazočni su bili i ličko-senjski župan dr. Darko Milinović sa suradnicima te zamjenik gradonačelnika Otočca Nenad Janković.

U homiliji biskup Križić kazao je kako u ovom kratkom vremenu od kako je upoznao mons. mr. Tomislava Šporčića, vidio je u njemu „čovjeka koji se trudi i iskreno želi odgovoriti Isusu na sva njegova spomenuta traženja: i navještaj Božje riječi, i blizina ljudima patnje i molitvena zauzetost za narod. Mislim da velečasnom Tomislavu nitko ne može negirati dobru volju, želju da bude vjeran i dosljedan u poslanju koje mu je Isus povjerio, kao i trud koji je ulagao u sve gore navedene vrijednosti. Ja mu želim uime biskupije izreći iskrenu zahvalnost za 50 godina svećeničkog služenja u našoj Gospičko-senjskoj biskupiji i prije u Riječkoj nadbiskupiji. Kroz to vrijeme je zasigurno bilo puno radosti, ali nisu nedostajala i trpljenja. Nije ovo trenutak da nabrajamo sve njegove zasluge. One su znane Bogu i to je najvažnije, i zato molimo Gospodina da mu bude nagrada, i što će zasigurno biti“, kazao je biskup Križić. Euharistijsko slavlje animirao je crkveni zbor „Sv. Cecilija“ pod vodstvom s. Ljubomire Lešić a za orguljama

prof. Branke Bernardi.

Poslije mise upriličeno je predstavljanje zbornika „Poziv, poslanje, služenje 50 godina svećeništva Tomislava Šporčića“. Knjigu na 500-tinjak stranica predstavili su Milan Kranjčević, jedan od autora tekstova zbornika, ujedno i moderator predstavljanja, biskup Bogović, također jedan od autora, dr. Jasminka Brala-Mudrovčić, jedna od autorica i dr. Ivan Šporčić, urednik zbornika. Istaknuvši kako je zbornik dostojno i veliko priznanje slavjeniku mons. Tomislavu Šporčiću, a istodobno prilog i još jedna potvrda Otočca kao kulturne prijestolnice Ličko-senjske županije, Kranjčević je izdvojio trodijelnu strukturu knjige. Prvi dio „Zlatomisnik o sebi i svom pozivu“, kako govori i sam podnaslov „Razgovori sa stricem“, čine razgovori urednika Ivana Šporčića s njegovim stricem Tomislavom Šporčićem. Drugi dio knjige sadrži 15 stručnih i znanstvenih radova 15-orice autora o najrazličitijim segmentima Šporčićeva djelovanja kao svećenika, učitelja, suradnika, prijatelja, radnika, obnovitelja mnogih sakralnih objekata i predmeta, vrijednog kulturnog djelatnika (pogotovo u tiskanju raznih izdanja), duhovnog graditelja... Treći dio „Prilozi u čast zlatomisnika“ sadrže opće teme o kraju i ljudima povezanim s mons. Šporčićem.

Smještajući zbornik u formalne okvire monografije, spomenice i memoarskog djela, biskup Bogović naglasio je kako je upravo prvi dio zbornika donio novu kvalitetu i vrijednost te je odabirom takve forme s memoarskim elementima urednik Šporčić pomaknuo granice sličnih izdanja, postigavši dodatnu raznolikost i slojevitost već ionako impresivna sadržaja. Urednik je svoga strica opisao s više strana, ne samo njegovo pastoralno djelovanje nego i kuterevske, obiteljske korijene i mnoge životne okolnosti (rođen u vrijeme NDH, proživio cijelu komunističku Jugoslaviju i dočekao neovisnu hrvatsku državu, a pod crkvenim vidom rođen u povijesnoj Senjsko-modruško-krbavskoj biskupiji, stasao u Riječko-senjskoj nadbiskupiji i ušao u novoosnovanu Gospičko-senjsku biskupiju). To oslikava i naslovnica knjige na kojoj je grlo šterne koja se nalazi pred Šporčićevom rodnom kućom. Šporčić je onaj rijetki svjedok vremena, okolina je u njega ucijepila sve ratne i poratne strepnje, strahove i nedaće, pa su ti njegovi osobni osjećaji bili opipljivi u svakoj hrvatskoj kući u poraću od Vukovara do Dubrovnika (čime postaju univerzalni), rekao je biskup Bogović. „Šporčića je puna biskupija, kao nekoć arhiđakona Marka Mesića. Zato nije čudno da svoje tekstove prilažu trojica biskupa. A o nekadašnjoj Otočkoj biskupiji prvi članak je napisao Karlo Mirth, rođen prije 100 godina na današnji dan, pa ovom prilikom pozdravljam i prisutnu Mirthovu rodbinu“, dodao je mons. Bogović.

Autorske radove u zborniku nabrojila je i predstavila dr. Jasminka Brala-Mudrovčić istaknuvši da ti radovi u cjelini osvjetljavaju Tomislava Šporčića u svim aspektima življenja, kao izuzetno vrijednog i predanog radnika na svim poljima, svećenika i čovjeka spremnog na svakovrsnu žrtvu, moralnu disciplinu i molitvu... Urednik dr. Ivan Šporčić prisjetio se trenutka kad mu je na um pala ideja da bi mogao stricu za njegovu nadolazeću obljetnicu darovati knjigu u kojoj će ostati zapisane okolnosti njegova probijanja nakon II. svjetskog rata te je doslovce sanjao svečanost zlatne mise. Kad je ideju iznio svome stricu, on ju je na početku u svojoj skromnosti odbio, ali s vremenom, srećom, prihvatio.

Najveći pljesak dobio je na kraju sam slavjenik mons. Tomislav Šporčić, koji je svoje djelovanje u 50 godina, ali i daljnji slijed, sazeo na anegdotalan način asocirajući upravo na svoje najprepoznatljivije osobine, marljivost, brzinu, upornost, točnost, nezaustavljivo pregalaštvo: „... neka i dalje bude ho-ruk, ho-ruk!“

Zlatna misa vlč. Ivana Zirduma

Đakovo, 16.7.2017. (IKA/TU) – Predvođeni svečano misno slavljaju u đakovačkoj prvostolnici, vlč. dr. Ivan Zirdum, umirovljeni svećenik Đakovačko-osječke nadbiskupije, proslavio je u nedjelju 16. srpnja svoj zlatni jubilej – 50 godina svećeništva. U koncelebraciji bili su generalni vikar mons. Ivan Ćurić, dekan KBF-a u Đakovu prof. dr. Ivica Raguž, mons. Luka Marijanović, mons. Josip Bernatović, mons. Fabijan Svalina te domaći župnik Tomislav Ćorluka. Prije uvoda u misno slavljaju, djevojčice Laura i Lucija Stanušić izvele su prigodnu recitaciju, a potom je župnik Ćorluka uputio čestitku svečaru. Okupljene vjernike podsjetio je na životni put slavljjenika, zaključivši: „Vlč. Ivan Zirdum čovjek je velikih ideja koje je provodio u djelo. Nije se bojao često plivati protiv struje, umjesto pohvala primati kritike, umjesto podrške doživjeti kočnice i zavist. Ipak, svako se stablo prepoznaje po plodovima, a sjeme koje je posijao naš svečar donosi stotruk rod.“ Svečaru je čestitao, rekavši kako se s njim svi raduju i njime ponose, a njegov plodan život i neumorni rad svima su inspiracija i poticaj.

„Okupljeni smo s velikom radošću oko velikog svećeničkog jubileja vlč. prof. Ivana Zirduma. Velika je to radost za nas i Bogu zahvaljujemo što je tijekom 50 godina posvećivao, vodio i služio ovu Crkvu“, rekao je na početku propovijedi prof. dr. Raguž. Podsjetio je kako je svečar dugi niz godina promovirao kršćansku knjigu te je posebno velika njegova uloga bila u Jugoslaviji, u komunističkom vremenu, kada, poput mnogih članova Crkve, otpor komunizmu nije pružao vojskama, oružjem i materijalnim bogatstvom, već duhom i knjigom, kršćanskom knjigom. Naglašavajući kako je svečar Zirdum govorio o Božjoj Riječi koja je moćna, koja ulazi u naš život i mijenja ga, čini plodnim, propovjednik je istaknuo da svećenički život jest i treba biti strastveno posvećen Božjoj Riječi; svećenik treba živjeti Božju Riječ, biti osoba Riječi, tu Riječ davati drugima. Potom je govorio o oholosti, najvećem grijehu koji pogađa svakog čovjeka te pod vidom oholosti protumačio tri sjemena iz navještenog evanđeoskog odlomka. „Poruka iz Evanđelja je da smo pozvani biti ponizni. Poniznost kao služenje Bogu, odmak od sebe samih“, istaknuo je prof. dr. Raguž, naglasivši kako su upravo svećenici pozvani biti ponizni, davati ono što nije od njih, već od Krista, živjeti od Krista i Božje Riječi i nju ponizno predavati, sebe stavljati po strani i puštati Boga da djeluje po njima.

Podsjetio je na svečarevo mladomisničko geslo, riječi sv. Augustina: „Za sebe si nas stvorio Bože i nemirno je srce naše dok se ne smiri u tebi“, kao i na rečenicu koju sv. Augustin govori prije ove: „Ti Gospodine potičeš čovjeka da traži radost hvaleći tebe...“. „Istinska radost dolazi iz hvale i pohvale Bogu, kada Boga puštamo u svoj život, hvalimo ga svojim riječima, mislima i djelima. Svećenik je pozvan biti osoba takve radosti, kao i osoba koja u današnjem svijetu nemira njeguje nutarnji mir koji dolazi od Boga i širi taj mir u ovaj svijet“, rekao je dr. Raguž u propovijedi.

Na kraju mise vlč. Zirdum rekao je kako, premda u mirovini, ne miruje. Tijekom ljeta gotovo svaki vikend odlazi u Mariju Bisticu gdje pomaže ispovijedati te slaviti mise. Puno radi u dragotinskom svetištu te je zahvalio svim Đakovčanima koji su na razne načine pomogli da se svetišta proširi i uredi.

„Zahvaljujem prije svega dragom Bogu koji me pozvao u ovu službu i pratio svojom milošću, svjetlom i snagom, svojom dobrohotnošću i blizinom, kako bi mogao izdržati kroz pedeset godina. Zahvaljujem svojim roditeljima koji su mi podarili život i koji su mi prvi u srce usadili vjeru, da po toj vjeri idem prema Kristu, prema ovom slavljaju. Zahvaljujem svoj rodbini, prijateljima i znancima s kojima sam dijelio vrijeme i poslove i koji su mi svesrdno pomagali.

Zahvaljujem svima vama koji ste danas ispunili katedralu i zajedno sa mnom slavili sveta otajstva“, rekao je zlatomisnik, upućujući zahvalu župniku Ćorluki, najzaslužnijem za ovu proslavu, propovjedniku koji je njegov nasljednik na katedri dogmatske teologije na KBF-u u Đakovu te pjevačima Katedralnog zbora na čelu s mo. Ivanom Andrićem, njegovim nekadašnjim studentom.

Ivan Zirdum rođen je 4. ožujka 1941. godine. u Rastovači, župa Posušje, BiH. Zajedno s roditeljima seli u Slavoniju 1942. Svršetak 2. svjetskog rata dočekuje u Podgoraču kod Našica. Tu završava pet razreda osnovne škole. Godine 1953. zajedno s obitelji seli u Đakovo gdje završava osmogodišnju školu. Klasičnu gimnaziju pohađa na Šalati prve dvije godine, a slijedeće dvije u Đakovu. Nakon mature upisuje se u đakovačku bogosloviju. Za svećenika je zaređen 1967. godine. Službovao je kao župni vikar u Đakovu a potom kao župnik u Trnavi kraj Đakova. Godine 1970. biskup ga šalje na daljnji studij u Rim. Na Papinskom sveučilištu Gregoriana postiže gradus magisterija 1972., a gradus doktorata iz teologije 1975. godine. Nakon povratka u Đakovo imenovan je župnikom u Đakovačkim Selcima i ujedno profesorom dogmatske teologije u Đakovu. Nakon 16 godina boravka na župi dolazi u bogoslovno sjemenište u Đakovo gdje nastavlja predavati teologiju bogoslovima i studentima laicima. Povremeno je predavao i žive jezike: njemački i engleski. Uz svoje župničke i profesorske dužnosti započeo se već prije 30 godina baviti spisateljskim, prevoditeljskim i izdavačkim radom. Dosad je u njegovoj Knjižnici UPT objavljeno preko 500 različitih knjiga. Neke su izašle i u više izdanja. Tijekom Domovinskoga rata utemeljio je pri UPT-u Karitativni fond „Ne živi čovjek samo o kruhu“, koji ima zadaću širiti po simboličnoj cijeni ili čak besplatno duhovne knjige širom domovine. Iz tog je fonda dosad besplatno podijeljeno više od milijun primjeraka knjiga. Posljednjih godina izdaje knjige o zdravoj prehrani. Održao je desetak predavanja i tribina te više puta nastupao u medijima promovirajući zdravu hranu. Umirovljen je 1. prosinca 2007. godine, ali ne miruje. Poznat je po tome što je sagradio desetak kuća za siromašne obitelji, a 22. siječnja 2012. primio je i nagradu „Ponos Hrvatske“, koja se dodjeljuje za promicanje hrabrosti, humanosti i nesebičnosti. Također, dobitnik je Godišnje nagrade Grada Đakova, kao i drugih nagrada. Na srcu mu osobito leži Gospino svetišta u Dragotinu. Zahvaljujući upravo njemu, ono je prošireno i uređeno jer je vlastitim sredstvima kupovao kuće, livade, šikaru i polja oko crkve.

„Dekret valjanosti“ biskupijskog postupka o službenici Božjoj Klari Žižić

Dekretom istražni Biskupijski postupak o službenici Božjoj Klari Žižić, utemeljiteljici Družbe sestara franjevki od Bezgrešne (šibenskih franjevki) pozitivno ocijenjen na Kongregaciji za proglašenje blaženih i svetih

Šibenik, 16.7.2017. (IKA) - Nakon što je prošle godine, 30. svibnja, u Šibeniku zaključen istražni Biskupijski postupak o službenici Božjoj Klari Žižić, utemeljiteljici Družbe sestara franjevki od Bezgrešne (šibenskih franjevki) i predan 16. lipnja iste godine na Kongregaciji za proglašenje blaženih i svetih u Rimu, Kongregacija na čelu s prefektom kardinalom Angelom Amatom izdala je 30. lipnja 2017. „Dekret valjanosti“ kojim je pozitivno ocijenjen istražni Biskupijski postupak obavljen od biskupskog ordinarijata u Šibeniku, o životu, krepostima, glasu svetosti i znakovima (čudesima) službenice Božje Klare Žižić, utemeljiteljice Družbe sestara franjevki od Bezgrešne.

Doživotni zavjeti klarise s. Magdalene od Predragocijenjene Krvi

Split, 16.7.2017. (IKA) - Klarisa s. Magdalena od Predragocijenjene Krvi (Ljubica Brkić) svečane doživotne zavjete položila je u nedjelju 16. srpnja u samostanu klarisa u Splitu, u tijeku misnoga slavlja koje je predvodio splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić u koncelebraciji desetak svećenika.

Na početku je nazočne pozdravio duhovnik klarisa fra Josip Lucić, naglasivši važnost zavjeta čistoće, poslušnosti i siromaštva kojima se na poseban način posvećuje Gospodinu. U propovijedi nadbiskup Barišić govorio je o snazi Božje i krhkosti ljudske riječi. „Ljudska riječ je vrlo važna, ona nas otvara prema drugima i bez nje bi naš život bio gluhi i nemoguć. Ali ta ista riječ danas je postala besadržajna i umnožena tako da govorimo o poplavi i šumi riječi koje ništa ne znače. Postali smo ovisnici i zarobljenici riječi“, naglasio je nadbiskup Barišić, podsjetivši koliko se riječ od izuma tiska do interneta ubrzala i razmnožila, a opet izgubila na važnosti, značenju i sadržaju. Ustvrdio je kako zbog manjka vremena, strpljivosti i tišine više ne meditiramo Riječ. Međutim, Gospodin ima povjerenja u ljudsku riječ te želi uspostaviti s nama komunikaciju i zajedništvo. Želi se uriječiti, odnosno utjeloviti.

Protumačivši evanđeoski tekst koji govori o sijaču i sjemenu, nadbiskup je kazao kako je važno na kakvo tlo našega srca pada Gospodinova riječ. Istaknuo je da se svatko od nas može prepoznati u jednome, ali možda i u svakome drugome terenu. „Koliko slušamo Riječ Božju? Ne primamo je, ne živimo po njoj, nemamo vremena, ne sačuvamo je pa uvene. Žbunje, trnje, korov su naše brige, interesi, profiti, zavodljivosti, ovisnosti, materijalno... To sve Božju riječ udaljuje i ne da joj da padne na plodno tlo našega srca. I onda ona ne donese plod“, kazao je nadbiskup te dodao: „Obraden i njegovan vrt donosi plod i za druge. Isus nas je htio ovom prispodobom upozoriti koliko pažnju posvećujemo onome najvažnijemu u našem životu: Bogu i Njegovoj riječi.“

Govoreći o važnosti toga samostana za duhovno-kulturnu i društvenu zbilju Crkve, grada i domovine, kazao je: „Ovaj samostan klarisa plodno je tlo koje donosi plod ne samo za ovu zajednicu nego za cijeli naš grad, društvo i Crkvu. Vi ste sol zemlje i svjetlo svijeta. U vašim srcima Riječ Božja ima svoj dom i snagu koju svjedočite svima, a osobito osamljenima, bolesnima i opterećenima.“

Sestra M. Magdalena od Predragocijenjene Krvi (Ljubica Brkić) rođena je 7. ožujka 1969. godine u Tesliću (Vrhbosanska nadbiskupija). Potječe iz župe Bežlja, gdje je provela djetinjstvo i mladost u brojnoj katoličkoj obitelji (ima 3 brata i 2 sestre). U samostan sv. Klare u Splitu ušla je 2. srpnja 2011. i nakon šest godina formacije položila doživotne zavjete. To je najstariji ženski redovnički samostan u Splitu, koji na čelu s opaticom s. Dolores Mandić slavi 709 godina postojanja. U samostanu danas ima dvadeset i tri sestre, od toga u 3 novakinje i 2 aspirantice. Klarise, redovnice koje žive u klauzuri, u Splitu su otvorile samostan godine 1308. i od tada su se održale sve do sada. Njihov današnji samostan podignut je godine 1883., a prije toga živjele su u dva samostana u staroj gradskoj jezgri. Uz samostan je 1884. podignuta i crkva koja je posvećena sv. Klari. Naslovnik crkve do godine 1983. bila je sv. Ana, a te je godine crkva posvećena i proglašena crkvom Sv. Klare.

Biskup Košić predvodio slavlje za članove Marijanskog zavjeta za Domovinu

Sisak, 16.7.2017. (IKA) - Sisački biskup Vlado Košić predvodio je u nedjelju 16. srpnja u svetištu Majke naših stradanja u Gori misno slavlje za članove Marijanskog zavjeta za Domovinu koji hodaju priključnom rutom zavjetnog hodočašća, koja prolazi biskupije Požešku, Sisačku i Gospičko-senjsku, a na Udbini će se za nekoliko dana spojiti s glavnom rutom. Od 12. do 18. srpnja kada se nalaze na području Sisačke biskupije hodočasnici će proći rutom od Kutine, Popovače, Kloštar Ivanića, Ivanić-Grada, Martinske Vesi, Siska, Petrinje, Gore, Gline do Topuskog.

U koncelebraciji bio je domaći župnik preč. Paško Glasnović, a tom prigodom biskup je krstio maloga Franju, šesto dijete u obitelji Marka i Božene Čović te blagoslovio novopostavljene kipove Marije i Isusa, rad akad. kipara Tomislava Kršnjavog.

Na početku homilije biskup je govorio o trostrukom današnjem slavlju, posebno pozdravivši članove Marijanskog zavjeta za Domovinu, autora kipova Tomislava i njegovu suprugu Lindu Kršnjavi te članove obitelji Čović. Biskup je rekao kako čitanja govore da vjera ima odgovor na Božju Riječ, a koju Bog kao sijač velikodušno dijeli svima. „Međutim, svi ne odgovaraju svojom vjerom Bogu na njegovu darovanu Riječ. Gospodin Isus u današnjoj prispodobu govori o četiri vrste primatelja Riječi: jedni su poput puta, drugi su poput njive na kamenitom tlu, treći su poput njive koja je zarasla u korov i trnje, a tek četvrti su plodno tlo koje opet različito rađa – naime 100, 60 i 30 posto uroda. Da bi ljudsko srce moglo odgovoriti Bogu svojim povjerenjem i prijateljstvom, treba biti 'dobro i plemenito'. Naime, put je tvrd, kamenito tlo nema dovoljno vode – Isus kaže da su to oni koji s radošću prime Riječ ali nemaju korijena tj. dubine pa kad dođu progoni otpadnu, korov su različite brige zemaljske, bogatstvo i naslade, a tek je 'dobro i plemenito srce' sposobno primiti Božju Riječ i donijeti plod kršćanskog života. Zanimljivo, Isus ne traži da svi donesu stostruki plod, dovoljno je da donesu plod, pa bio to i šezdesetostruk ili samo tridesetostruk. Kad se dijete krsti, tada se – mogli bismo reći – sije sjeme Božje Riječi u njegovo srce. Dakako, još se ne mogu vidjeti plodovi, kršćanski život tek treba uslijediti, ali Gospodin je dao svoju milost, postavio je preduvjete da se to može ostvariti. Od roditelja se pak traži da oni svojim odgojem, svojom ljubavlju, a nadalje svojim primjerom pomognu svojem djetetu da ono uzraste ne samo fizički nego i duhovno, tj. da otkrije Krista Gospodina i počne za njim, da donosi plodove vjere koju je primilo na krštenju. I svi smo mi, braćo i sestre, pozvani upravo to: donositi plodove vjere, da se naš život može 'po plodovima prepoznati', kako je to rekao Gospodin, a to su plodovi Duha Svetoga: ljubav, radost, mir, strpljivost, uslužnost, dobrotu, blagost, uzdržljivost, velikodušnost“, poručio je biskup, dodavši kako je to sve u svom životu ostvarila Blažena Djevica Marija.

U nastavku biskup je podsjetio kako se Blaženu Djevicu Mariju u tom svetištu časti već više od osam stoljeća. „Naš hrvatski narod njoj se utjecao u svim nevoljama, a bilo ih je mnogo kroz povijest, i ona je pomagala svojim zagovorom te ju je naš narod prozvao 'Najvjernijom Majkom, Odvjetnicom Hrvatske, Kraljicom Hrvata'. Ona može i danas nama pomoći, kako pojedincima tako i čitavom našem narodu. Stoga joj se utječemo i molimo ju da nas zagovara pred svojim Sinom, koji ju je poslije zemaljskog života slavno uznio na nebesa i na nebu okrunio, da on i nama podari milost, milost takve vjere kakvu je Marija imala. Njoj također nije bilo lako poslušati uvijek Božju volju, prihvatiti u svoje biće i srce Božju Riječ, koja je u njoj Tijelom

postala. Riječ ju je Božja stavila u kušnje, donijela joj je izazov da krene u nepoznato, ali – nakon razgovora u kojem je iznijela svoja pitanja anđelu Gabrijelu – ona je prihvatila Božju volju: 'neka mi bude po tvojoj riječi'. I kad je rodila Isusa u Betlehemu, u priprostoju pastirskoj štali, i kad je morala s Josipom bježati u Egipat da ga spase od Heroda, i kad je otišao od kuće jer je morao propovijedati Kraljevstvo nebesko... bile su sve to kušnje za nju i križ koji je morala nositi. I prihvatila ga je, s vjerom i ljubavlju. Kad je u Kani vidjela potrebu mladenaca, prišla je svome Sinu jer je vjerovala u njega i njegovu moć i zamolila ga da pomogne mladencima jer nisu imali više vina. Isprva se činilo da Gospodin ne želi to učiniti, ali ona je ustrajala, vjerovala je i znala da će to učiniti. Poučila je slugu: 'Sve što vam rekne, učinite!' I nama to kaže: slušajte moga Sina, on jedini ima riječi života vječnoga.

I kad je Isus bio osuđen na smrt i kad su ga napustili svi učenici, osim Ivana, ona je zajedno sa ženama bila u njegovoj blizini, i na Kalvariji pod križem. Kako je morala teško patiti, osjetila je kako joj je „mač boli probio dušu". Ali ona nije izgubila vjeru. Doživjela je Uskrs, doživjela je pjesmu: Kraljice neba, raduj se... Učimo od Marije, dopustimo da nas ona daruje svojom vjerom te i mi Riječ Božju prihvatimo s povjerenjem i ljubavlju, da i u nama rodi višestrukim dobrim plodovima, plodovima ljubavi, radosti, mira", zaključio je biskup.

Na kraju mise, kako je taj dan ujedno bio i župno klečanje, održano je klanjanje pred Presvetim.

Biskup Uzinić predvodio slavlje u Karmelu u Mariji Bistrici

Marija Bistrica, 16.7.2017. (IKA) - Dubrovački biskup Mate Uzinić predvodio je 16. srpnja svečano euharistijsko slavlje na svetkovinu Gospe Karmelske u samostanskoj crkvi sestara karmelićanki u Mariji Bistrici. S njim su suslavali domaći redoviti misnik vlč. Antun Motočić i don Franjo Pranjić, salezijanac, a posluživala su dvojica bogoslova. Brojnim okupljenim vjernicima, štovateljima Gospe škapularske, i sestrama karmelićankama biskup Uzinić je u homiliji govorio o značenju kontemplativnog posvećenog života i o Blaženoj Djevici Mariji, uzoru potpunog predanja i prihvaćanja Božje volje. Pojasnio je da u slici oblacića, koji nakon suše očekuje i vidi prorok Ilija, karmelska duhovnost prepoznaje Mariju, a u velikoj i jakoj kiši, koja pada iz tog oblaka, Isusa Krista koji nas je spasio i po kojem smo postali sinovi i kćeri u Bogu. Biskup se zadržao na pogledu koji je sposoban uočiti taj oblacić iz kojeg se može dogoditi velika kiša spasenja. Naglasio je, osvrćući se na apostolsku konstituciju pape Franje *Vultum dei quaerere* o ženskom kontemplativnom životu, da to treba biti ustrajan pogled, pogled koji ne odustaje dokle god ne vidi, pogled srca koji je moguće steći samo kontemplacijom. Poručio je sestrama da pokušaju biti poput Ilije koji zna da će se taj oblak pojaviti i koji potiče druge da ustraju u gledanju i da tako budu svjetlo u hodu čovječanstva. „Možda se vaše djelovanje nama vani čini beznačajnim, malenim kao ovaj maleni oblak, ali upravo u tom vašem djelovanju vidim ono što omogućuje i Crkvi i čovječanstvu da može opstati, živjeti", rekao je biskup Uzinić.

Zatim je pogled usmjerio na Mariju koja pomaže svima, i sestrama i vjernicima, svojim majčinskim primjerom koji valja nasljedovati. Stojeći sa svakim od nas pod Križem „Marija nas osobito uči svoju volju prilagoditi Božjoj volji i to ne samo kad se to čini lijepo, zanimljivo, u trenutku kad se otvorila Životu, kad joj je ponuđeno biti Majka Božja, nego i u trenutku kad se toga, biti Majka Božja, treba, na

neki način, osloboditi, kad i to treba staviti na raspolaganje Gospodinu", rekao je biskup Uzinić. Pronalazeći u tom Marijinu stavu poruku za sve, rekao je da ne treba misliti da se nešto posjeduje, da je nešto naše, čak i pripadnost jednoj kontemplativnoj zajednici, nego je potrebno znati se toga osloboditi i darovati Gospodinu i tek tada je moguće u potpunosti živjeti s Gospodinom i u potpunosti nasljedovati Mariju u onom što i sv. Terezija Avilska, obnoviteljica Karmelskoga reda, savjetuje u duhovnom životu kao najvažnije: ljubavi jednih prema drugima, nenavezanosti na sve stvoreno i poniznosti. Svatko je od nas pozvan svoj život učiniti malenim oblakom koji, premda se čini beznačajnim, može pozitivno djelovati na okolinu u kojoj živi, poručio je biskup. Spomenuo je na kraju i bl. Alojzija Stepinca koji je želio imati Karmel u svojoj nadbiskupiji i u Hrvatskoj uviđajući značenje kontemplativnog načina života. „Možda je i njegovo ponovno poniženje koje se događa zapravo jedan od načina na koji se i on mora pretvoriti u taj mali oblak da bi se onda po tome što će se nakon toga dogoditi mogla izliti kiša milosti, koju je on po svom zagovoru sposoban donijeti na vaš Karmel i na ovu nadbiskupiju i na čitav naš narod", zaključio je propovjednik. Nakon mise sestre su se zadržale s biskupom Uzinićem u srdačnom razgovoru.

Svetkovini je prethodila trodnevna priprava. Započela je svetkovinom zaštitnice samostana Majke Božje Bistričke, 13. srpnja. Svečanu misu toga dana predvodio je gospičko-senjski biskup Zdenko Križić, koji je u homiliji povezo liturgijske tekstove obiju svetkovina. Mladomisnik Zagrebačke nadbiskupije vlč. Željko Nestić misu je predvodio 14. srpnja, a govorio je o paradoksu kao životnom kontekstu kršćanstva i o milosti koja po krštenju, po Riječi i Kruhu, osposobljava za postojanost u nasljedovanju Krista i na odgovor na sve zahtjeve toga nasljedovanja. Toga su dana i članovi općinskog vijeća Marije Bistrice u Karmelu proslavili Dan Općine euharistijskim slavljem koje je predvodio župnik i rektor Svetišta vlč. Domagoj Matošević i zajedno sa sestrama molili za sve stanovnike Marije Bistrice. Mladomisnik karmelićanin o. Vedran Pavlić je 15. srpnja, na spomendan sv. Bonaventure, naučitelja Crkve, predveoć misno slavlje u propovijedi pronašao zajednički nazivnik za sv. Bonaventuru, liturgijska čitanja i Gospin škapular, a to je pobožnost koja izvire iz srca, to je ljubav koja se izliva u blagoslov koji je i on kao mladomisnik velikodušno svima udijelio.

Proštenje Karmelske Gospe u Stepinčevu Karmelu

Zagreb, 16.7.2017. (IKA) - Središnjim misnim slavljem koje je predvodio mladomisnik Željko Nestić, domaći sin iz Brezovice, u nedjelju 16. srpnja u svetištu Bezgrešne Kraljice Karmela, u Stepinčevu Karmelu u Brezovici, proslavile su čuvarice svetišta i brojni hodočasnici, štovatelji Škapularske Gospe i članovi Škapularske bratovštine, kao i prijatelji Karmela, njezinu svetkovinu i proštenje. Uz mladomisnika bili su koncelebranti mons. Zvonimir Sekelj, kanonik Prvostolnog kaptola zagrebačkog, vlč. Vjekoslav Meštrić, župnik župe Uznesenja BDM u zagrebačkom Stenjevcu, o. Zlatko Pletikosić, OCD, prior karmelićana u Splitu, te bogoslovi Rafael Mikec, Hrvoje Maltarić i Petar Belina, dok su ostali svećenici i redovnici o. Zdravko Barić, SMM, o. Anto Stojić, SDB, o. Mato Bošnjak, OP, o. Alojz Čubelić, OP, dr. Mislav Kutleša, vlč. Josip Đurin i o. Marijan Zubak, CPPS, ispovijedali hodočasnike. Misno slavlje animirao je pjevanjem mješoviti župni zbor župe Uznesenja BDM iz Brezovice, čiji je voditelj prije bogoslovije bio mladomisnik Nestić, a danas zborom ravna

mo Tomislav Novoselec. Tu su bile i povijesne postrojbe, turopoljski banderij, koji su svojom nazočnošću uljepšali misno slavlje.

„Došli smo k Majci! I... 'Evo ti Majke!' (Iv, 19, 27) govori nam Isus danas. Svi mi smo ovamo došli po nekom svom programu, svaki od nas ima neku potrebu, molitvu, zagovor po koji smo došli... Hodom smo htjeli počastiti ili časno pohoditi ovo svetište Majke Božje Karmelske... Nitko od nas ovdje nije slučajno ili usput. Ovakva mjesta nam prizivaju u pamet što je sve Bog učinio za nas. Za nas – koji ga iskušavamo, izazivamo, od kojega otpadamo, koji ga iznevjeravamo. Svjesni smo svega toga, tim više, svrstali smo se u procesiju hodočasnika i došli na susret s Majkom koja će nas primiti za ruku kao što to i čini majka, i odvesti k Isusu“, rekao je na početku homilije mladomisnik Nestić.

Zatim je spomenuo da to nije neki dnevni izlet na periferiju grada, već molitveni hod kojemu molitva daje nesvakidašnjost i diže ga na višu razinu. Istaknuo je da se takvim hodom uspinje na Goru, „odakle se bolje vidi prijeđeni put i onaj koji je pred nama“. Na gori se može odložiti teret, odmoriti tijelo i obnoviti duša i duh, a onda sići i nastaviti dalje. „Došli smo na ovo brdo Karmela susresti se s Ocem koji je na nebesima – a kako mi ne možemo u nebesa, on može k nama“, ustvrdio je propovjednik i, nadahnjujući se na misnim čitanjima, osobito na poslanici Galaćanima, posvjedočio da je Bog „sišao i silazi trajno k nama po Sinu, koji je rođen od žene i zakonu podložan i koji hoda s nama na našem hodočašću života, te nas podiže k Ocu“.

Propovjednik je protumačio „put našega sinovstva, po Mariji, koja nas vodi pred križ Isusov i tu se događa čudesni obrat koji od nas robova čini sinove. Postajemo djeca Božja – kao takvi, kao njegovi, postajemo nasljednici, pripada nam sve njegovo, postajemo baštinici!“ To stvara nove odnose između nas i Boga, kao i između nas i naše braće i sestara; odnose koji mijenjaju nas i naš odnos s Ocem, do kojega nam je put pokazala Majka Marija, i odnos s drugima, te ovozemaljsko pretvaraju u nadzemaljsko, rekao je.

Na kraju propovijedi mladomisnik je zaželio okupljenima da ih „ovaj uspon na brdo Karmel, ovaj put do Oca i njegov put do nas, osposobi za nastavak puta, za novost života, jer: vraćamo se i nastavljamo svoj hod s Majkom, ako i ostanemo zdvojni: kako dalje – možemo biti sigurni da će nam ona koja se nije bojala stajati uz križ Isusov – biti zagovornicom, tješiteljicom, i znakom sigurne nade i utjehe. Majko Božja Karmelska – moli za nas!“

Misno slavlje završilo je svečanim mladomisničkim blagoslovom, a o. Zlatko Pletikosić, koji je cjelodnevno bio na raspolaganju hodočasnima i animator svih slavlja, uputio je mladomisniku riječi zahvale i čestitke, kao i zboru, turopoljskom banderiju i hodočasnima. Mladomisnik Nestić uzvratio je zahvalom svima, osobito karmelićankama, uz daljnju molitvenu preporuku.

Središnjem misnom slavlju prethodila je jutarnja misa koju je predvodio, i otvorio proštenje Karmelske Gospe, o. Zlatko Pletikosić, OCD, prior kamelićana u Splitu, uz koncelebrante o. Matu Bošnjaka, OP, dr. Mislava Kutlešu, te ministrante Tomislava Skendera, Karmelu Matijević i dječaka Luku. Misno slavlje animirale su skladnim pjevanjem čuvarice svetišta pod ravnanjem s. M. Bonite Kovačić, OCD.

U homiliji o. Pletikosić govorio je o ljepoti Gore Karmela i o ljepoti Marijine duše koja izvire iz njezine bezgrešnosti; nikada nije učinila niti jedan grijeh. Zatim je govorio o značenju karmelskog škapulara i o nasljedovanju ljepote Marijine duše. Isto tako spomenuo se 100. obljetnice Gospinog ukazanja u Fatimi i susreta sa s. Lucijom, karmelićankom, i njezine poruke: „Biti Božji s Marijom;

obratiti se i imati mir duše, te odgovoriti na Božje izazove uz Božju pomoć, a krunica će nam u tome pomoći“.

Hodočasničku zavjetnu misu slavio je vlč. Đuro Sabolek, dekan Velikogoričkoga dekanata, uz s bogoslove, a pjevao je župni zbor iz Mraclina pod ravnanjem prof. Vladimira Cvetnića. Svečanost je uljepšao i turopoljski banderij. Kako biti danas Božji, bila je misao vodilja dekanove propovijedi, koju je učvrstio dvjema okosnicama: slušati i živjeti po Riječi Božjoj, te ugledati se u Blaženu Djevicu Mariju koja je bila sva Božja, utjelovljenje Božje Riječi.

Završno misno slavlje proštenja Karmelske Gospe predvodio je mons. mr. Antun Sente, rektor Nacionalnog svetišta sv. Josipa u Karlovcu, a uz njega su bili bogoslov i najmlađi ministranti. Župni zbor „Sv. Cecilija“ iz Vukovine animirao je euharistiju svojim lijepim pjevanjem i koncertom nakon mise.

Nadahnjujući se na misnim čitanjima svetkovine i nedjelje, propovjednik je govorio o Božjoj prisutnosti na zemlji, o šatoru Božjem kao znaku te prisutnosti i o krepostima onih koji u njemu borave. „I Karmel je znak Božje prisutnosti među nama“, rekao je. Govorio je i o „snazi Božje Riječi u našem životu i o potrebi iskoraka u životu vjere, te napora i žrtve da sjeme Božje Riječi donese u nama plod“. U svemu tome nam je uzor i pratiteljica u hod u vjere Blažena Djevica Marija, istaknuo je između ostalog mons. Sente.

Slavlju svetkovine Karmelske Gospe prethodila je devetnica i trodnevna duhovna obnova koju su predvodili vlč. Damir Ocvirk, župnik župe sv. Josipa na zagrebačkoj Trešnjevci, koji je hodočasnima u homiliji oslikao Djevicu Mariju kao: Utočište grešnika, Zdravlje bolesnih, Pomoćnicu kršćana i Ures Karmela; vlč. Ivica Berdik, župnik župe sv. Stjepana prvomučenika u zagrebačkom Botincu, govorio je, biblijski potkrijepljeno, o Blaženoj Djevici Mariji kao uzroku naše radosti, a mr. Borna Pušarić, pročelnik Tiskovnog ureda Zagrebačke nadbiskupije, na uočinu Karmelske Gospe, o novom odnosu s ljudima po Kristu, te o Majci Božjoj kao pratiteljici na našem životnom putu.

Štovatelji Karmelske Gospe i na ovom 78. tradicionalnom proštenju i pripravi, obnovili su svoju vjeru i svoju ljubav prema Gospodinu i Majci Božjoj, ojačali se svetim sakramentima i obukli Gospino odijelo, škapular, da bi njihov život bio što sličniji Marijinom životu, bogat Bogom.

Zlatna misa mons. Šporčića u rodnom Kuterevu

Kuterevo, 16.7.2017. (IKA) - Euharistijsko slavlje na blagdan Gospe Karmelske, zaštitnice župe Kuterevo kod Otočca, u nedjelju 16. srpnja, bilo je povijesno i jedinstveno jer je dodatno obilježeno proslavom zlatomisničkoga jubileja - 50 godina svećeništva i „mlade maše“ mons. mr. Tomislava Šporčića, otočkoga župnika i dekana te generalnog vikara Gospičko-senjske biskupije, u njegovu rodnom mjestu. Slavlje je počelo procesijom iz župne crkve, u kojoj su, uz mnoštvo vjernika, sudjelovali članovi KUD-a „Dangubice“ iz Kutereva, koji su nosili sliku Presvetoga Srca Isusova i novoblagoslovljenu sliku Sv. Roka, zaštitnika župe, koju je za to slavlje svojoj rodnoj župi darovao mons. Šporčić, a koje su do Drugoga vatikanskog sabora stajale na pokrajnjim oltarima. Prije misnoga slavlja, u kojemu su koncelebrirali vlč. Mario Vazgeč, župnik Kutereva i Krasna, vlč. Mile Rajković, župnik Švice, don Anđelko Kačunko, župnik Kompolja, i vlč. Šimo Božić, župnik Cvitovića, također je blagoslovljena nova ispovjedaonica. Nakon uvodnoga pozdrava i čestitke jubilarcu domaćega župnika Vazgeča, u ime župljana Kutereva mons. Šporčića čestitkom u vlastitim stihovima pozdravila je Josipa Rončević.

U propovijedi, koja je bila protkana dirljivim i vrlo emotivnim sjećanjima iz vlastitoga djetinjstva i mladosti, zlatomisnik Šporčić najprije je podsjetio na izvore i povijest štovanja Gospe Karmelske, od Palestine do Kutereva. Potom je izrazio zahvalnost Bogu za „polustoljetno služenje s Božjim darom koji mi je Gospodin udijelio da mogu drugima služiti - posebno pod vidom dara sv. mise, euharistije, koji je najveći dar svakom čovjeku svih stoljeća do konca svijeta, pa i onima koji taj dar ne poznaju niti ga prihvaćaju." U nastavku homilije mons. Šporčić govorio je o misteriju svećeništva, istaknuvši da je „svećenik i sam sebi tajna" te „osjeća neku bojazan kada se pokuša spoznati iznutra, jer je svjestan da u njegovoj siromašnoj osobi postoje ponorne dubine i vrtoglave visine koje, ne samo svojom pameću, nego ni očima vjere ne uspijeva spoznati do kraja." U tom smislu propovjednik je za svećenika slikovito rekao da je on „čovječanstvu prozor otvoren prema nebu", pri čemu njegov poziv ostaje velik i otajstven čak i onda kada se „prozorska stakla zaprljaju" odnosno „kolikogod se mnogo mrlja i slabosti nakupi u njegovu životu, u svećeniku odolijeva i proživljava pozornost koja omogućuje Bogu i čovjeku da se u njemu susretnu". Jer svećenik je, naveo je mons. Šporčić riječi jednoga pisca, „kao zdenac koji se nalazi na sredini sela, nagrižen vremenom, ali bogat čistom vodom zbog dalekog izvora koji ga hrani". Zbog svojega poslanja svećenik ne pripada sebi, on mora biti čovjek molitve i žrtve, on je čovjek boli, ali i čovjek radosti – naveo je propovjednik nekoliko temeljnih karakteristika svećenika – „jer on produljuje Krista i nitko nije sretan kao on" zato što „omogućuje susret između beskrajne tajne Boga i tajne koja se skriva u ljudskome srcu", a to je otajstvo koje ni svećenici ne mogu razumjeti u potpunosti. Naime, riječ je o „otajstvu koje zapanjuje i očarava i anđele na nebu, jer svećenik nije drugo nego Krist koji svojim bogatstvom prebiva u siromaštvu jednog čovjeka", naglasio je na kraju mons. Šporčić, pozivajući vjerni narod da moli za svoje svećenike i za nova duhovna zvanja, jer to je presudno za budućnost našega naroda.

Na kraju misnoga slavlja, koje je pjevanjem vodio zbog mladih iz Otočca VIS „Trinitas", a kao poslužitelji asistirali su bogoslov Marko Grčević i sjemeništarač Kristijan Pajdaković, pozdrav i čestitku jubilarcu u ime ŽPV Otočac izrekla je vijećnica Mateja Posavi. Potom je svečar mons. Šporčić svoje goste i brojnu rodbinu počastio ručkom u mjesnom Vatrogasnom domu, gdje je mnogima koji su pomogli u organizaciji njegova dvodnevnoga slavlja darovao svoju knjigu „Poziv, poslanje i služenje", koju je kao zbornik prigodom pedeset godina njegova svećeništva priredio dr. Ivan Šporčić.

Praški nadbiskup Duka boravio u Bolu na Braču

Bol, 16.7.2017. (IKA) - Praški nadbiskup kardinal Dominik Duka boravio je nekoliko dana u Bolu na Braču gdje se nalazio na kratkome odmoru u dominikanskom samostanu Sv. Marije Milosne. Praški nadbiskup Duka je ujedno dominikanac koji je 1972. godine položio vječne zavjete. Godine 2010. papa Benedikt XVI. imenovao ga je nadbiskupom Praške nadbiskupije, a 2012. godine u Rimu je dobio naslov kardinala - svećenika. Svoj kratki boravak u Bolu iskoristio je i za susret s tamošnjom zajednicom dominikanaca koja vodi pastoralnu skrb u bolskoj župi Gospe Karmelske. Kardinal Duka napustio je Bol u ponedjeljak 17. srpnja te se uputio na otok Vis.

Gospa Karmelska proslavljena u Selcima

Marija želi svima biti uzor i poticaj za stvaranje kršćanskog i ljudskog zajedništva. To zajedništvo treba dolaziti do izražaja u praksi života, poručio biskup Štambuk

Selca, 16.7.2017. (IKA) – „Rado pozdravljam sve vas dragi vjernici župe Gospe Karmelske, ali istodobno i vas koji ste kao hodočasnici došli iz drugih strana kako biste bili na ovoj svetoj misi naše Majke Božje Karmelske. Rado pozdravljam i predstavnike mjesnih vlasti jer je danas Dan općine kojoj pripadaju Selca, Sumartin, Novo Selo i Povlja. Svima želim radosno slaviti nebeske zaštitnice", rekao je hvarski biskup Slobodan Štambuk na početku euharistijskoga slavlja koje je na blagdan Gospe Karmelske, u nedjelju 16. srpnja, predvodio u crkvi Krista Kralja u rodnoj župi u Selcima na Braču gdje je taj blagdan proslavljen kao naslovnik župe i Dan općine. Uz biskupa Štambuka koncelebrirali su generalni vikar mons. Stanko Jerčić, mjesni župnik fra Jakov Prcela i nekoliko svećenika. Na misi je pjevao župni zbor Krista Kralja, a evanđeoski ulomak svečano je navijestio mons. Jerčić.

U homiliji biskup se osvrnuo na evanđeoski ulomak o događaju Marijina pohoda rođakinji Elizabeti. Dogodio se predivni susret dviju žena, dviju majki, dogodio se lijepi susret žena koje između sebe razgovaraju. Elizabeta se raduje dolasku rođakinje Marije. Raduju se jedna drugoj. U susretu Elizabete i Marije nastaje pjesma. Toliko lijepo da Marija pjeva „Veliča, duša moja Gospodina". Kako je to lijepo kad se žene susreću, nalaze, lijepo i fino razgovaraju. Nisu li nam te dvije žene primjer i uzor. Ali što je s našim susretima? Što se rađa iz susreta naših žena? Donose li ti susreti radost i pjesmu ili već unaprijed znamo o čemu će se govoriti, istaknuo je, uz ostalo, hvarski biskup. Govoreći o Mariji koja s radošću ide u pohod Elizabeti, biskup je poručio kako Marija želi svima biti uzor i poticaj za stvaranje kršćanskoga i ljudskog zajedništva. To zajedništvo, primijetio je biskup, treba dolaziti do izražaja u praksi života. Želio bih da to zajedništvo dođe do izražaja i u životu lokalne zajednice, u životu onih koji u ovom mjestu donose odluke. Kako bi bilo lijepo i poželjno da se i različite političke stranke znaju radovati jedna drugoj. Kako bi to bilo lijepo da se dogodi i u našem Šaboru, u našim međuljudskim odnosima, istaknuo je mons. Štambuk. Ustvrdio je, pritom, da komplikacije i poteškoće u međuljudskim odnosima nastaju ondje gdje su ljudi sebični i zaokupljeni vlastitim interesima. Potaknuo je vjerni narod da se poput Marije i Elizabete znaju radovati jedni drugima.

Poslije misnoga slavlja održana je svečana procesija ulicama mjesta s kipom Gospe Karmelske, urešenim za tu prigodu, koji su nosili mladi župljani. U tradicionalnom ophodu kojim je iskazano poštovanje prema Blaženoj Djevici Mariji Božji puk je sudjelovao sabrano uz pjevanje marijanskih pjesama koje je predvodio crkveni zbor. U zahvalnoj riječi pred crkvom Krista Kralja selački župnik čestitao je vjernicima svetkovinu njihove nebeske zaštitnice. „Neka vas nebeska Majka, naša zaštitnica, čuva i prati u vašemu životu. Neka sve ono što smo molili, prosili, pjevali i zahvaljivali, nebeska Majka isprosi kod svoga Sina. Molimo te da svima daruješ vjere, ustrajnosti i zahvalnosti za sve što smo u životu, uz pomoć tvoju, od Boga dobili i isprosili. Molimo te da u krilu svete Crkve provodimo dane u miru, u našoj obitelji i u našoj domovini, bez straha, u blagostanju i poštenju, u radu, radosti i veselju te tako zavrijedimo doći do vječnoga života", poručio je župnik.

U završnoj riječi hvarsko-bračko-viški biskup potaknuo je obitelji na rast u ljudskom i kršćanskom životu. Zaželio im je da sve ono što su doživjeli uz Mariju i slaveći njezine blagdane osjete kroz blagoslov u vlastitome životu i svojim

obiteljima. Naglasio je ulogu majke i oca za obiteljski život. Podsjetio je, pritom, da je u mjesnoj Crkvi proglasio Godinu očeva. „Godinom očeva htio sam dati važnost vašoj ulozi, dragi očevi. Htio sam da se prepozna vaš rad, da se cijene vaši žuljevi, vaša muka i ono što činite za obitelj. Imajte vjeru, neka vaša djeca osjete da u svome ocu imaju temelj za ljudsko i kršćansko“, poručio je biskup Štambuk.

Slavlje u čast Gospi Karmelskoj započelo je na uočnicu Marijina blagdana, 15. srpnja, kada je prema tamošnjoj tradiciji kip Gospe Karmelske uz pjesmu Božjega puka prenesen iz „stare crkve“ Gospe od Karmela u novu na štovanje vjernicima.

Blagdan Gospe Karmelske u Slavonskom Brodu

Slavonski Brod, 16.7.2017. (IKA) - Blagdan Gospe Karmelske svečano je u nedjelju 16. srpnja proslavljen u samostanu sestara karmelićanki u Slavonskom Brodu. U prepunom dvorištu samostana na vanjskom oltaru popodneвно je misno slavlje uz domaćeg župnika Florijana Kveteka predvodio o. Srećko Rimac, provincijal karmelićana. Tijekom misnog slavlja 75 vjernika, među kojima je uz odrasle vjernike bilo i djece i mladih, primilo je Gospin škapular. Pojašnjavajući značenje škapulara novim je članovima karmelske bratovštine provincijal poručio da su zaodjenuti milošću i ljubavlju Gospina škapulara pozvani nasljedovati Mariju, tražiti milosti od Gospodina po njezinu zagovoru. Navodeći neka od dosada u tristotinjak knjiga objavljenih svjedočenja ljudi koji su po nošenju Gospina škapulara doživjeli velike milosti, zaključio je kako je to poziv svakome od njih da u svakodnevnom životu nasljeđujući Mariju u njezinim krjepostima, u njezinoj ljubavi prema Isusu i otvorenosti Duhu Svetome, teže ka svetosti. Zahvalio je karmelićankama koje djeluju u toj župi više od pola stoljeća, zajedno sa svojim župnikom okupljaju vjernike.

Druženje je nastavljeno uz okrepu u samostanskom dvorištu.

Imenovanja i premještaji u Varaždinskoj biskupiji

Varaždin, 17.7.2017. (IKA) - U službama svećenika Varaždinske biskupije došlo je do sljedećih promjena: vlč. Daroslav Benjak inkardiniran je u Varaždinsku biskupiju i razriješen službe privremenog upravitelja župe Novo Virje. Fra Ivan Crnković, mladomisnik, imenovan je župnim vikarom u župi sv. Nikole biskupa u Čakovcu. Vlč. dr. Hrvoje Damiš imenovan je župnim vikarom u župi Prelog. Vlč. Josip Đurin imenovan je župnikom u župi sv. Fabijana i Sebastijana u Varaždinu. Preč. Izidor Ferek imenovan je dekanom Zapadnovaraždinskoga dekanata. Vlč. Ivica Gladoić razriješen je službe upravitelja župe u župi Blaženoga Alojzija Stepinca u Koprivnici te imenovan župnikom u Kozarevcu. Preč. Ivan Herceg imenovan je dekanom Štrigovskoga dekanata. Preč. Mijo Horvat razriješen je službe župnika u župi sv. Fabijana i Sebastijana u Varaždinu te umirovljen. Fra Franjo Jesenović imenovan je župnim vikarom u župi sv. Antuna Padovanskoga u Koprivnici. Preč. mr. Josip Koprek imenovan je ravnateljem Pastoralnog centra u Ludbregu. Vlč. Mario Kaniški imenovan je pastoralnim suradnikom u župi Stenjevec u Zagrebačkoj nadbiskupiji. Vlč. Kristijan Kuhar imenovan je župnikom u Štrigovi. Mons. Leonard Logožar razriješen službe župnika u Štrigovi te dekana Gornjomedimurskog dekanata i umirovljen. Vlč. Nikola Markušić razriješen je službe župnog vikara u Prelogu te imenovan župnikom u župi Novo Virje. Vlč. Petar Mlakar razriješen je službe župnog vikara u župi Ivanec te se stavlja na raspolaganje za

službu u Međubiskupijskom sjemeništu u Zagrebu. Preč. Stjepan Najman razriješen je službe dekana Donjovaraždinskog dekanata te imenovan dekanom Istočnovaraždinskog dekanata. Vlč. Krunoslav Pačalat razriješen je službe župnika u župi bl. Alojzija Stepinca u Koprivnici radi bolesti. Mons. Antun Perčić razriješen je službe kancelara i kustosa katedrale te imenovan generalnim vikarom, prepoštom Stolnog kaptola i predsjednikom Caritasa Varaždinske biskupije. Vlč. Ivica Puškadija ml. razriješen je službe privremenog upravitelja župe Štrigova. Preč. mr. Ivan Rak razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Fabijana i Sebastijana u Varaždinu te imenovan kancelarom Varaždinske biskupije. Fra Božo Saraf razriješen je službe župnog vikara u župi sv. Antuna Padovanskoga u Koprivnici. Vlč. Davor Šumandl razriješen je službe župnika u Kozarevcu te imenovan župnikom u župi blaženoga Alojzija Stepinca u Koprivnici.

Nadbiskup Barišić primio izaslanstvo Viteškoga alkarskog društva

Split, 17.7.2017. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić primio je 17. srpnja u zgradi Nadbiskupskog ordinarijata u Splitu sinjsku gradonačelnicu Kristinu Križanac i izaslanstvo Viteškog alkarskog društva (VAD): dopredsjednika Dinka Bošnjaka, tajnika Ivana Nasića, člana Upravnog odbora Ivu Delongu, te arambašu i člana Upravnog odbora Ivu Vukasovića. Susretu je nazočio i generalni vikar Splitsko-makarske nadbiskupije mons. Miroslav Vidović.

Svojim posjetom gradonačelnica i članovi izaslanstva željeli su pozvati nadbiskupa na ovogodišnju svečanost 302. sinjske alke. Osvrćući se na dosadašnji tijek priprema za slavlje, članovi izaslanstva posebno su izvijestili mons. Barišića o slavlju Alke koja je ove godine, u mjesecu svibnju, prvi puta izvedena u Vukovaru. Između ostalog, nadbiskup je naglasio kako je važno da se „Alka čuva na terenu“, za što je potrebno zajedništvo Sinja i cijele Cetinske krajine. „Važno je osigurati sve potrebno kako bi Sinjska alka živjela u svim generacijama“, istaknuo je nadbiskup te ustvrdio kako budućnost te viteške igre ovisi prvenstveno o gradu Sinju i Cetinskoj krajini. Na kraju susreta predstavnici Viteškog alkarskog društva i nadbiskup izmijenili su darove, a mons. Barišić poželio je svima sretan i blagoslovljen rad u nastavku priprema za dane Alke i Velike Gospe u Sinju.

Zagreb: Misijska večer u župi sv. Leopolda Bogdana Mandića

Zagreb, 17.7.2017. (IKA) - Večernje misno slavlje u ponedjeljak 17. srpnja u župi sv. Leopolda Bogdana Mandića u zagrebačkoj Dubravi bilo je u znaku molitve za misionare i zahvale za dobročinitelje.

Euharistijsko slavlje predvodio je franjevac kapucin Ivica Vrbić, misionar na službi u Boliviji. Uvodno je zahvalio svima koji su molitvena i materijalna potpora njegovu radu, kao i subraći kapucinima s kojima djeluje u toj zemlji Latinske Amerike, među siromašnima i ljudima koji ne poznaju Krista niti sakramentalni život Crkve. U propovijedi je govorio o pouzdanju u Isusa koji vodi misionare diljem svijeta. „Nismo mi uspješni zato što smo sveti, već zato što nas nose vaše molitve. I zato vas potičem - molite za nas misionare.“

Nakon misnoga slavlja prikazao je svoj misijski rad i naveo niz konkretnih situacija u kojima je, ljudski gledano, teško promijeniti tamošnje tradicionalne obrede koji nemaju veze s kršćanstvom. Uz siromaštvo i bijedu koju je prikazao

vjernicima u prepunoj crkvi, upozorio je i na našu preveliku navezanost na materijalno, za razliku od Bolivijaca koji potpuno drukčije žive, a misionari su im donositelji i nade i pismenosti i poveznica s liječnicima i boljim životom. Nadbiskupija Santa Cruz na čijem području djeluje, od 200 svećenika ima 180 misionara. Uz katoličke svećenike ondje djeluju i druge zajednice, ali i sekte, te je uistinu veliki izazov s Isusom Kristom i Katoličkom Crkvom dopirati do ljudi, vraćati im dostojanstvo i navijestiti Radosnu vijest spasenja.

Uz fra Ivicu, vjernicima se obratila i s. Zlata Vrbić, članica Družbe kćeri milosrđa koja trenutačno djeluje u Čileu. Podrijetlom iz Zavidovića u BiH, s. Zlata je misijskom poslanju darovala ukupno 45 godina života: 12 godina u Peruu, 9 u Paragvaju i 24 u Čileu. Govorila je o razlici između svećenika misionara i redovnica. Dok su svećenici i djelatnici sakramenata, redovnice su služiteljice ljubavi. Spominjući kako joj je rad u sirotištu posebno ostao u sjećanju, istaknula je: „Mi smo toj djeci majke, prijateljice, učiteljice. Osim djeci, služimo i bolesnima, ženama koje su ostale same, starima.“ Rekla je kako je osobito voljela rad u Peruu, jer je u toj zemlji naučila što je Božja Providnost. Upravo živa vjera u Providnost oslonac je misionarskoga rada, kako je rekla s. Zlata i naglasila: „Molitve nam najviše treba. Mi kao ljudi i padnemo. Potrebno je pasti, da se čovjek ne uzoholi koliko je sam sposoban, ali vaše molitve nas uvijek iznova podižu.“

Povelja Zagrebačke županije Kući susreta Tabor iz Samobora

Zagreb, 17.7.2017. (IKA) - Na svečanoj sjednici u povodu Dana Zagrebačke županije u hotelu International 17. srpnja Kući susreta Tabor iz Samobora dodijeljeno je javno priznanje - Povelja Zagrebačke županije, nagrada za naročite uspjehe na području duhovnog i društvenog života od značenja za Zagrebačku županiju. To značajno priznanje stiglo je u godini u kojoj Tabor obilježava svoju 20. obljetnicu postojanja kao mjesta molitve i duhovne obnove. Skupština Zagrebačke županije jednoglasnom je odlukom odlučila tako na sjednici 30. lipnja.

Tijekom cijele godine u Kući susreta Tabor dolazi veliki broj ljudi iz Hrvatske i inozemstva potrebnih duhovne pomoći te sudjeluju na duhovnim obnovama ozdravljenja i oslobođenja te i za osnovno kršćansko iskustvo, kao i na seminare obraćenja, biblijske, franjevačke, euharistijske seminare i slično. Voditelj Kuće susreta Tabor je fra Ivan Matić, koji je na tom mjestu godine 2013. naslijedio pokojnog fra Zvezdana Linića, utemeljitelja Tabora 1997.

Kako bi svečano proslavili 20. obljetnicu Kuća susreta Tabor u pripremi za blagdan Preobraženja Gospodnjega i samu proslavu jubileja priređuje duhovnu obnovu od 3. do 6. kolovoza pod nazivom "Ovo je Sin moj, Ljubljeni, slušajte ga!" Duhovnu obnovu predvodit će voditelj Kuće susreta Tabor fra Ivan Matić.

U subotu 5. kolovoza u 19 sati misu uočnicu blagdana Preobraženja Gospodinova predvodit će fra Ivan Matić, dok će na sam dan Tabora, u nedjelju 6. kolovoza, s početkom 11.30 sati, blagdansko euharistijsko slavlje predvoditi provincijalni ministar Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda fra Ilija Vrdoljak.

Kuću susreta Tabor utemeljio je godine 1997. fra Zvezdan Linić kao mjesto molitve i duhovne obnove. Kroz sve ove godine u Tabor dolaze mnoge osobe, obitelji, zajednice i udruge, koje žele u ozračju mira i sabranosti provesti neko vrijeme u duhovnoj obnovi i meditaciji.

Otvoreno pismo nadbiskupa Barišića u povodu velikih požara u okolici Splita

Split, 18.7.2017. (IKA) – Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić uputio je 18. srpnja otvoreno pismo u povodu velikih požara u okolici Splita. Pismo donosimo u cijelosti: „Draga braćo i sestre! Dragi sugrađani! Veliki požar koji je ovih dana pogodio splitsko gradsko i prigradsko područje, osim pustoši i katastrofe koju je prouzročio, ostavivši mnoge bez vrijedne imovine, pokazao je i najplemenitije u nama ljudima. I u ovoj apokaliptičkoj situaciji naši sugrađani su gradili zajedništvo u nevolji. Usudujem uzeti si pravo u ime svih sugrađana u prvom redu zahvaliti našim vatrogascima i pilotima koji, ne samo u ovom slučaju, izlaze na prvu crtu obrane i izlažu se nadljudskim naporima kako bi zaštitili živote, domove i imovinu. Dragi vatrogasci i piloti, svaka riječ je nedovoljna da izrazimo svu zahvalnost za vašu požrtvornost kojom nam dajete primjer istinske humanosti. Znajte da cijenimo vaš rad i žrtvu. Dok vi stojite pred vatrenom stihijom i ne dopuštate joj da pobjedi, dotle mnogi naši vjernici uzdižu svoje ruke i vapaje u molitvi Bogu kako bi vam dao dovoljno snage u svakoj vašoj borbi i olakšao vam napor. Pokazali ste da ste najbolje što Hrvatska ima! Uz vatrogasce ujedno zahvaljujemo svim stručnim službama: medicinskom osoblju; policiji; Hrvatskoj vojsci; pripadnicima HGSS-a i DUZS-a; gradskim i županijskim stožerima zaštite. Svi oni zavrjeđuju naše poštovanje i divljenje!

Jednaku zahvalnost i iskrene čestitke na borbi i žrtvi upućujemo svim građanima koji su se branili od vatre, mještanima Šitnog Donjeg i Gornjeg, Srinjina, Tugara, Dubrave, Žrnovnice, Mravinaca, Kučina, Strožanca, Podstrane, Solina, kao i stanovnicima gradskih naselja Mejaša, Kile, Karepovca, Kamena. Zahvalni smo Bogu jer je ova nesreća prošla bez ljudskih žrtava. Znamo da je teško ako se ostane bez životnog truda i dugogodišnjeg rada, ali nas iskustvo uči da smo se uvijek znali dignuti iz pepela i ponovo graditi. To ćemo, vjerujem, opet udruženim snagama ponovo obnoviti i izgraditi.

Našu zahvalnost upućujem i onima koji su pritekli u pomoć bilo iz splitskog područja, bilo iz Domovine. Tu mislim na pripadnike Torcide i drugih navijačkih skupina koji su se ujedinili u plemenitom cilju; mislim na veterane 4. gardijske brigade koji pokazuju svoje čovjekoljublje u ratu i u miru; mislim na brojne pojedince i skupine; na pripadnike Crvenog križa; na volontere; na kuhare; mislim na svakoga onoga tko se u ovoj nevolji pokazao čovjeku čovjek. Hvala vam!

I na kraju, kao splitsko-makarski nadbiskup želim očinski zahvaliti i našim župnicima čije su župe bile pogođene ovim požarom. Ostali ste sa svojim vjernicima i s njima dijelili trenutke neizvjesnosti braneći crkve i domove. Pastir ne napušta svoga stada. U to ste nas uvjerali. Vaša blizina vjernicima je najveće svjedočanstvo koje možete dati. Uvjeravam vas da je i cijela naša Nadbiskupija s vama.

Dragi sugrađani, dok je ova katastrofa, s jedne strane, nanijela veliku štetu pojedincima i društvu, ali nas i ujedinila u međusobnoj ljubavi, s druge strane nam je dala upozorenje da opreza nikad nije dovoljno. Ovim putem apeliram na svakoga od nas da pazimo jedni na druge, da pazimo kako se rukuje plamenom u ekstremno sušnom razdoblju. Mala nepažnja može izazvati katastrofu.

Svima nam želim manje požara i nesreća, a dovoljno odmora za dušu i tijelo!"

Crkva u Hrvata

Obljetnica mučeničke smrti vlč. Ante Dujlovića

Gumjera, 11.7.2017. (IKA/TABB) - Na temeljima župne crkve Uzvišenja sv. Križa u župi Gumjera, u donjem toku rijeke Vrbasa, u utorak 11. srpnja slavljena je koncelebrirana misa u povodu 74. obljetnice mučeničke smrti mladoga župnika te župe vlč. Ante Dujlovića. Misu je predvodio banjolučki biskup Franjo Komarica, a s njim su koncelebrirali pomoćni biskup Marko Semren, prnjavorski župnik mons. Vlado Lukenda, koji se i skrbi za Gumjeru, mons. dr. Anto Orlovac, autor knjige „Vjeran do smrti“ o Anti Dujloviću te još petorica svećenika Banjolučke biskupije. Na misi je sudjelovala i skupina vjernika hodočasnika iz župa Prnjavor Petrićevac, Banje Luke i Ivanjska.

U propovijedi biskup Komarica je, polazeći od svetopisamskih čitanja, najprije podsjetio na dramatičnost povijesti čovječanstva obilježenu trajnom borbom između Duha i Zloduha. Istaknuo je i proročku ulogu za cijelo čovječanstvo Božjeg izabranog naroda. Tu ulogu članovi tog naroda moraju ispunjavati, a ne bježati od nje. Pojasnio je Isusove riječi da se njegovi učenici „ne trebaju bojati onih koji ubijaju tijelo, a ne mogu ubiti dušu, koja je znak života, kojega štiti sam Bog, jer je Bog izvor života“. Osvrnuo se zatim kratko na burnu povijest Katoličke Crkve kroz mnoga stoljeća na tom dijelu svoje biskupije, na bujanje katolištva i njegovo uništavanje, pa ponovno naseljavanje i ponovno iseljavanje. Iznio je podatke o župi Gumjera, osnovanoj 1903. godine, a koju su nastanjivali uglavnom poljski katolici.

O župniku Anti Dujloviću rekao je da je rođen 1914. godine u drevnoj župi Ivanjska kod Banje Luke, da je zaređen za svećenika 1939. godine, a 1940. godine imenovan upraviteljem župe Gumjera. Župljani su „brzo zavoljeli svoga mladog, duhovnog, pobožnog i poletnog župnika, koji se s velikom revnošću posvetio duhovnoj izgradnji povjerenih mu vjernika“. Brinuo se za sve – od najstarijih i najsiromašnijih do najmlađih. Osobito se brinuo za mlade i djecu te za obiteljski kršćanski život u župi. Tijekom ratnih godina u vrlo dramatičnim okolnostima pastoralno je skrbio čak za osam okolnih župa, iz kojih su se župnici morali povući na sigurno. Prema svjedočanstvu brojnih svjedoka između njegovih župljana ubili su ga vojnici, po nalogu njihovog komandira jer se javno suprotstavio da njegove župljanke, osobito djevojke, idu na razuzdane igranke s vojskom u seosku gostionicu.

Njegovi župljani kao i njihovi potomci, odselivši se 1946. godine po nalogu tadašnjih vlasti u Poljsku, u župi Očice kod Boleslawieca trajno imaju u zahvalnom sjećanju krvavu žrtvu života njihova omiljelog župnika. Već su prikupili pisana, ovjerena svjedočanstva za početak službenoga crkvenog procesa beatifikacije.

Kongregacija za proglašenje svetih već je dala odobrenje za pokretanje procesa za ubijenog župnika Antu Dujlovića te za još trojicu ubijenih svećenika Banjolučke biskupije s početka rata 1941. godine vlč. Maximilijana Waldemara Nestora, župnika u Drvaru, vlč. Jurja Gospodnetića, župnika u Bosanskom Grahovu, i vlč. Krešimira Barišića, župnika Krnjeuše kod Bosanskog Petrovca.

Zajedničko priopćenje Mješovite komisije hrvatskih katoličkih i srpskih pravoslavnih stručnjaka za zajedničko razmatranje lika kardinala Alojzija Stepinca

Članovi Komisije složili su se da je njihov rad omogućio bolje razumijevanje povijesti u godinama između Prvoga svjetskog rata i 1960., godine smrti kardinala Stepinca. Moglo se također osvjetliti život i službu jednog uglednoga katoličkog pastira u osobito teškom povijesnom razdoblju

Vatikan, 13.7.2017. (IKA) - Dana 12. i 13. srpnja 2017. okupili su se u Domu Svete Marte (Domus Sanctae Marthae) u Vatikanu, na svomu šestom i posljednjem sastanku i pod predsjedanjem oca Bernarda Ardure, predsjednika Papinskoga vijeća za povijesne znanosti, članovi Mješovite komisije hrvatskih katoličkih i srpskih pravoslavnih stručnjaka za zajedničko razmatranje lika kardinala Alojzija Stepinca, nadbiskupa zagrebačkog.

Uime Hrvatske biskupske konferencije bili su prisutni: kardinal Josip Bozanić, nadbiskup zagrebački; mons. Antun Škvorčević, biskup požeški; mons. Ratko Perić, biskup mostarsko-duvanjski; dr. Jure Krišto i dr. Mario Jareb iz Hrvatskoga instituta za povijest.

Uime Srpske Pravoslavne Crkve bili su prisutni: g. Amfilohije, mitropolit crnogorsko-primorski; g. Porfirije, mitropolit zagrebačko-ljubljanski; g. Irinej, episkop novosadski i bački; g. Jovan, episkop pakračko-slavonski; i prof. dr. Darko Tanasković, stalni predstavnik Republike Srbije pri UNESCO-u.

Nazočni su prepoznali velikodušnost pape Franje koji je dobrohotno prihvatio molbu patrijarha Srpske pravoslavne Crkve Irineja, i odlučio je ustanoviti Komisiju.

Svi su članovi zahvalni na srdačnom ozračju, u kojem su, s punom slobodom izražavanja, mogli ispuniti zadaću povjerenu Komisiji, to jest pristupiti zajedničkom razmatranju života kardinala Stepinca.

Od početka rada Komisije članovi su bili svjesni da je postupak kanonizacije kardinala Stepinca u isključivoj mjerodavnosti Pape. Priznaju također da svaka Crkva ima vlastite kriterije za postupak kanonizacije.

Članovi Komisije složili su se također da je njihov rad omogućio bolje razumijevanje povijesti u godinama između Prvoga svjetskog rata i 1960., godine smrti kardinala Stepinca. Moglo se također osvjetliti život i službu jednog uglednoga katoličkog pastira u osobito teškom povijesnom razdoblju.

Došlo se do zaključka da su različiti događaji, nastupi, spisi, šutnja i stajališta još uvijek predmet različitih tumačenja. U slučaju kardinala Stepinca tumačenja koja su pretežito davali katolički Hrvati i pravoslavni Srbi ostaju i dalje različita.

Proučavanje života kardinala Stepinca pokazalo je kako su sve Crkve bile izložene različitim okrutnim progonima i imale su svoje mučenike i ispovjedaocce vjere. U tom smislu članovi Komisije složili su se oko mogućnosti buduće suradnje, u pogledu zajedničkoga rada, kako bi podijelili sjećanje na mučenike i ispovjedaocce vjere dviju Crkava.

Prvoga dana zasjedanja, 12. srpnja, članovi Mješovite komisije pohodili su grob svetoga Petra, čiji se blagdan, po julijanskom kalendaru, toga dana slavio. Dvodnevno zasjedanje Komisije završeno je susretom članova s državnim tajnikom Svete Stolice kardinalom Pietrom Parolinom.

70. redovito zasjedanje Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine

Banja Luka, 14.7.2017. (IKA/KTA) - U zgradi Biskupskog ordinarijata u Banjoj Luci 13. i 14. srpnja održano je 70. redovito zasjedanje Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine. Predsjedao je vrhbosanski nadbiskup metropolit kardinal Vinko Puljić, a sudjelovali su svi članovi BK BiH, osim biskupa mostarsko-duvanjskog i apostolskog upravitelja trebinjsko-mrkanskog mons. Ratka Perića, koji je zbog službenog boravka u Rimu poslao svog delegata.

Na zasjedanju su također sudjelovali: delegat Hrvatske biskupske konferencije križevački vladika Nikola Kekić, predsjednik Međunarodne BK sv. Ćirila i Metodija zrenjaninski biskup Ladislav Nemet, te delegat Slovenske BK ljubljanski pomoćni biskup Anton Jamnik. Prenijevši pozdrave i duhovnu blizinu članova svojih biskupskih konferencija s krajevnom Crkvom u BiH i njihovim pastirima, ukratko su prikazali najvažnija događanja i stanje katoličkih zajednica i društva uopće u svojim zemljama.

S biskupima se susreo i apostolski nuncij u Bosni i Hercegovini nadbiskup Luigi Pezzuto. Osvrćući se na obilježavanje 20. obljetnice Međureligijskog vijeća BiH, pohvalio je izgradnju „mostova“ između vjerskih poglavara te istaknuo potrebu da se i na taj način pomogne pojedincima mijenjati svoje srce i svoju misao snagom vlastite vjere i vjerskih vrednota i tako pomoći promijeni društva u cjelini.

Osvrnuvši se na svoj susret s članovima Konferencije viših redovničkih poglavara i poglavarica BiH, koji je održan 28. travnja u Sarajevu, biskupi su odlučili da i ubuduće na takve godišnje susrete pozivaju sve koji su, prema nedavno odobrenom Statutu, članovi te Konferencije.

Razmotrivši Izvješće o službenom pohodu Papinskom hrvatskom zavodu sv. Jeronima u Rimu u veljači, biskupi su izabrali vojnog ordinarija Tomu Vukšića na novi mandat u Biskupskoj komisiji HBK i BK BiH za spomenuti Zavod. Biskupi su također izabrali banjolučkoga pomoćnog biskupa Marka Semrena za svoga delegata na Redovničkom danu 9. rujna u franjevačkom samostanu na Humcu. Biskupi su odobrili Opći pravilnik Caritas Bosne i Hercegovine.

Nakon što su razmotrili Pripremni dokument za XV. opću redovitu skupštinu Biskupske sinode pod naslovom „Mladi, vjera i razlučivanje zvanja“ i upoznali se s poduzetim koracima Ureda za mlade BK BiH u vezi s tim, biskupi su dali potrebne smjernice predsjedniku Odbora za mlade pri Vijeću za laike BK BiH. Biskupi su saslušali izvješća svojih delegata: s plenarnog zasjedanja Talijanske biskupske konferencije od 22. do 25. svibnja u Rimu; sa Susreta generalnih tajnika europskih biskupskih konferencija od 30. lipnja do 3. srpnja u Bukureštu, sa Susreta osoba zaduženih za medije i glasnogovornika europskih BK od 7. do 10. lipnja u Sofiji, te s Međunarodnog foruma mladih 5. do 9. travnja u Rimu pod naslovom: „Od Krakova do Paname – Sinoda u hodu s mladima“.

Nakon što su razmotrili Okružno pismo Kongregacije za bogoštovlje i sakramentalnu stegu „o kruhu i vinu za euharistiju“ od 8. srpnja, biskupi podsjećaju svećenike da im je obveza nabavljati hostije samo na onim mjestima gdje su sigurni u njihovu kakvoću za slavlje euharistije odnosno da je kruh beskvasan i napravljen isključivo od pšenice. Ističu da se u dokumentu izrijekom spominje kako hostije koje su potpuno bez glutena nisu valjana materija za euharistiju te podsjećaju da postoje hostije koje su djelomično bez glutena kao i da se pretvorba vrši pod prilikama kruha i vina pa se i pričest, kada to zahtijevaju zdravstveni razlozi, može podijeliti pod jednom ili drugom prilikom. Također podsjećaju misnike na obvezu da nabavljaju samo provjereno prirodno misno vino napravljeno samo od

plodova loze. Potiču prezbitere da vode brigu o svježini hostija i vina, a osobito kada je riječ o svježini posvećenih čestica pohranjenih u svetohranište.

Biskupi su prihvatili Godišnje izvješće Caritas Bosne i Hercegovine kao i Izvješće Nadzornog vijeća. Upoznati su s 18 projekata koje je u 2016. godini proveo Caritas BiH u koordinaciji s nad/biskupijskim Caritasima ili u suradnji s drugim partnerima. Raduje ih da su djelatnici Caritas BiH aktivni u mreži Caritas Europa, koji ima 47 članica, i Caritas Internationalis, koji ima 165 članica, te da posebno blisko surađuju s talijanskim, belgijskim, švicarskim i američkim (CRS) Caritasima koji u Sarajevu imaju svoje urede kao i s mnogim drugima među kojima su i brojne organizacije civilnog društva. Upoznati su i s rezultatima akcije Tjedna solidarnosti HBK s Crkvom i ljudima u Bosni i Hercegovini. I ovom prigodom biskupi zahvaljuju svim ravnateljima i svim djelatnicima i podupirateljima Caritas te potiču sve vjernike na žarku molitvu za tolike dobrotvore koji su pomagali u teškim ratnim danima, a mnogi to čine i danas. Osobito potiču sve članove svojih biskupijskih zajednica na otvorenost srca prema siromasima i potrebnima kojih je u našoj zemlji, nažalost, još uvijek nemali broj.

Konferencija za novinare o zaključcima 70. redovitog zasjedanja BK BiH

Medijskim djelatnicima obratili su se predsjednik BK BiH kardinal Vinko Puljić i biskup domaćin Franjo Komarica

Banja Luka, 14.7.2017. (IKA/KTA) - Konferencija za novinstvo o temama i zaključcima 70. redovitog zasjedanja članova Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine održana je u petak 14. srpnja u prostorijama Biskupskog ordinarijata u Banjoj Luci. Na konferenciji su govorili kardinal Vinko Puljić, metropolit nadbiskup vrhbosanski i predsjednik BK BiH, te biskup domaćin mons. Franjo Komarica, biskup banjolučki.

Nakon pročitane priopćenja sa zasjedanja, medijskim djelatnicima obratio se kardinal Puljić i zahvalio im za nazočnost i spremnost da javnost vjerodostojno izvijeste o zaključcima zasjedanja. Izrazio je radost da su biskupi iz Bosne i Hercegovine međusobno, kao i u razgovoru s biskupima iz drugih zemalja, mogli razmijeniti vrijedne informacije o radu Katoličke Crkve na različitim područjima. Ističući da je jedna od važnijih tema na zasjedanju bio Caritas u krajevnoj Crkvi, kardinal Puljić je upoznao novinare da se razgovaralo o načinima što učinkovitijeg, usklađenijeg i plodonosnijeg djelovanja Caritas te o mogućnostima da ova ustanova dobije potporu na državnoj razini koju zasad primaju razne nevladine organizacije. Kazao je da dosadašnja pomoć nije ni izbliza dovoljna za sve projekte u koje je Caritas trenutno uključen, a u koje spadaju brojni projekti koji bi trebali zapravo biti odgovornost državnih struktura.

Potom se medijskim djelatnicima obratio biskup Komarica koji je, osvrćući se na završeno zasjedanje, istaknuo da su biskupi, sagledavajući problematiku Katoličke Crkve u BiH kao i u susjednim zemljama, prepoznali porast iseljavanja pučanstva iz regije ka zemljama Srednje i Zapadne Europe. "Očito da je to ozbiljan društveni problem s kojim se, čini se, političari premalo bave. Sve se više prazni ovo područje. Demografska slika je sve lošija i mi kao službeni predstavnici jedne institucije koja se zove Katolička Crkva s vrlo osjetljivim socijalnim naukom, ne možemo to ne registrirati i ne zapitati se, zašto se to događa?", riječi su biskupa Komarice. Upozorio je na nepravdu „da se našim sugrađanima na ovim prostorima i dalje osporava pravo na povratak u rodni kraj te otežava ostanak u istom“. Dodao je

da u takvim slučajevima biskupi imaju potrebu pozivati nadležne institucije da pomognu održivi povratak izbjeglica i prognanih. "Žao nam je da oni, koji su bili zaduženi provoditi Annex 7, kontinuirano sve ove poratne godine to nisu ni izdaleka uradili onako odgovorno i ozbiljno kako su to morali", kazao je biskup Komarica koji je potom kritizirao i politiku međunarodne zajednice te od njihovih predstavnika zatražio da ovdašnje pučanstvo "tretira kao ljude s pravom na sve temeljna ljudska prava i slobode koja imaju i svi ostali Europljani".

Na novinarsko pitanje koji su točno političari odgovorni za neprovođenje i otežavanje provođenja Daytonskog sporazuma, biskup Komarica je kazao da su odgovorne sve garniture političkih funkcionara na području cijele BiH, ali da su odgovorni i predstavnici međunarodne zajednice, koji su domaćim političarima dozvolili da budu pristrani u provođenju povratka tako što pružaju podršku favorizirajući određene grupe ljudi. Istaknuo je da je broj povratnika u BiH, koji se svakodnevno obraća Katoličkoj Crkvi za pomoć, tako velik da na crkvene institucije na području Biskupske konferencije ne mogu učiniti dovoljno pa uvijek iznova apeliraju da se uključe nadležne institucije. Podsjetio je da je, na njegov poziv, u Banjoj Luci boravio i kardinal Turkson koji se također osobno uvjerio u stanje u kojemu tu žive malobrojni preostali katolici te izrazio žaljenje da domaći političari, među kojima i predstavnici Hrvata, očito smatraju da je to u redu, budući da se tim povodom ništa ne poduzima.

Na upit novinara je li na zasjedanju bilo riječi o prijedlogu društveno-pravog uređenja BiH pod naslovom: „Bosna i Hercegovina – izvor nestabilnosti i prijetnja miru, ili buduća članica EU-a“, koji su biskupi BK BiH uputili 2005. godine, i je li taj prijedlog sličan prijedlogu građanskog uređenja koje dolazi iz Njemačke, kardinal Puljić je podsjetio da je spomenuti prijedlog BK BiH dala prije dvanaest godina te da se tada na njega nitko nije ozbiljnije osvrnuo. Pojasnio je da su biskupi dali prijedlog ponajprije zato što su im neki i otvoreno zamjerali da "uvijek prigovaraju, a ništa ne nude". Izrazio je želju da se biskupe "ne uvlači" u tu tematiku, budući da se njihovi komentari često potom zloupotrebljavaju.

Upitan koliko je sklon mišljenju da bez većeg angažmana međunarodne zajednice neće biti značajnijeg rješavanja pitanja Hrvata katolika u BiH, kardinal Puljić je odgovorio da bi bilo puno efektivnije kada bi domaći političari uvidjeli da je najbolji način da surađuju međusobno bez uplitanja međunarodne politike. "Međutim, kako nema dogovora, time izazivamo da se oni involviraju. A znate, oni nemaju osjećaj za ono što mi znamo živjeti ovdje", istaknuo je kardinal Puljić te kazao da bi u ovom slučaju najpametnije bilo da domaći ljudi pronađu način zajedničkog življenja u jednakopravnosti jer će se tek tada moći govoriti o budućnosti ove zemlje. "A sad, kako to izvesti? Nije naša nadležnost da im nudimo jer će odmah reći - 'petljamo se u politiku'. Mi se ne želimo petljati u politiku, ali želimo biti ljudi, imati pravo na identitet, biti jednakopravni...", kazao je kardinal Puljić.

Na zamolbu da kaže mogu li se pripadnici i čelnici vodećih političkih stranaka iz srpskog i hrvatskog naroda u BiH identificirati s narodima koje predstavljaju, kardinal Puljić je naglasio da su "stranka" i "narod" dva različita pojma te da bilo koja politička stranka nikako ne može biti ispred naroda. "Mi poštujemo da narod ima pravo birati stranački - to je demokratsko pravo, ali ne možemo reći da je stranka ispred naroda. Tako da, bez obzira, kako će se oni dogovarati, to o njima ovisi, ne o nama", zaključio je kardinal Puljić.

Na zamolbu da iznese postotak katolika koji su otišli iz

Banjolučke biskupije od 1992. do 2017. godine, kardinal Puljić je upozorio da je takve "crne postotke" veoma delikatno iznositi u javnost, budući da su "deprimirajući". Istaknuo je da je bitnije zauzeti za one koji tu sada žive i pronaći način da oni tu opstanu i žive. "Statistički podaci su jedno, a živi ljudi su drugo. Nas polovice nema, ali to da kukamo što nas nema, time ćemo samo obeshrabriti one koje imamo", kazao je kardinal Puljić koji je dodao da je želja biskupa potaknuti sve koji žive na tim prostorima da tu opstanu i izbore svoja prava.

Izdana poštanska marka fra Branka Marića (Marijića)

Izdanje prigodne poštanske marke „Svjetski dan glazbe - Dr. fra Branko Marić (Marijić)" sjećanje je na prvog bosanskohercegovačkog etnomuzikologa koji je dao veliki doprinos na polju glazbene umjetnosti BiH, posebno na polju autohtone glazbe

Mostar, 14.7.2017. (IKA/KTA) - Hercegovačka franjevačka provincija i Franjevačka knjižnica Mostar u suradnji s HP Mostar izdali su poštansku marku fra Branka Marića (Marijića). Izdanje prigodne poštanske marke „Svjetski dan glazbe - Dr. fra Branko Marić (Marijić)" sjećanje je na prvoga bosanskohercegovačkog etnomuzikologa koji je dao veliki doprinos na polju glazbene umjetnosti BiH, posebno na polju autohtone glazbe.

Hrvatska pošta d.o.o. Mostar izdala je prigodnu poštansku marku u arku od 8 maraka + 2 vinjete i 1 samoljepivu marku, žig i omotnicu prvoga dana (FDC).

Autor: Marin Musa; Veličina: 25,56 x 35,50 mm; Papir: bijeli, 102 g, gumirani; Zupčanje češljasto: 14; Tisak: Zrinski d.d. Čakovec i Agens d.d. Zagreb; Datum izdavanja: 21. lipnja 2017.; Vrijednost: 2,70 KM; Naklada: 70.000 komada (20.000 u arku i 50.000 komada samoljepive marke); Arak: 8 maraka + 2 vinjete i samoljepiva marka tiskana u roli i pakirana u prigodne kutije od po 100 komada maraka.

Fra Branko (Mate) Marić rodio se 27. srpnja 1896. u živopisnom mjestu Vrđi na obroncima planine Čabulje što se strmoglavljuje u kanjon rječice Drežanjke i plahe Neretve. Nakon završene pučke škole odlazi na Široki Brijeg učiti za fratra. Tu završava gimnaziju, teologiju započinje u Mostaru i nastavlja u Ljubljani. U Beču završava za nastavnika glasovira 1935., a dvije godine kasnije, također u Beču, doktorirao je na temu „Die Volksmusik Bosniens und der Herzegovina“. Za svećenika je zaređen u Ljubljani 29. lipnja 1922. Fra Branko se bavio proučavanjem pučke glazbe i glazbala, etnografijom te je utemeljitelj etnografske i numizmatičke zbirke u Franjevačkoj klasičnoj gimnaziji na Širokom Brijegu. Godine 1945. emigrirao je i u izgnanstvu ostao do kraja svoga života. Umire u Zürichu (Švicarska) 2. svibnja 1974. Njegovi su posmrtni ostaci, po njegovoj zaživotnoj želji, preneseni u Hercegovinu i sahranjen je u Mostaru u franjevačkoj grobnici na Šoinovcu. Najzaslužnija za fra Brankovo ponovno otkriće i vrednovanje je dr. Jasmina Talam sa svojim suradnicima s Instituta za etnomuzikologiju Muzičke akademije u Sarajevu. U Zborniku radova „U čast 120-godišnjice rođenja prvog bosanskohercegovačkog etnomuzikologa fra dr. Branka Marića" (nakladnici Muzička akademija Univerziteta u Sarajevu i Hercegovačka franjevačka provincija) dr. Talam ističe: „Njegova etnomuzikološka promišljanja, većim dijelom potvrđena i tokom kasnijih istraživanja, utrla su put bosanskohercegovačkoj etnomuzikologiji."

Priznanje „Mimar mira“ biskupu Komarici

Mostar, 14.7.2017. (IKA) - Na svečanosti u prigodi svečanog obilježavanja godišnjice obnove Starog mosta – spomenika mira u petak 14. srpnja Centar za mir i multietničku suradnju Mostar dodijelio je priznanje „Mimar mira“ banjolučkom biskupu Franjo Komarici, za njegov „doprinos u izgradnji mira, suživota i obnove međunarodnog povjerenja“. U ime spriječenog biskupa Komarice nagradu je primio jedan od najbližih biskupovih suradnika prelat doc. dr. Miljenko Aničić, direktor biskupijskog Caritas.

U obrazloženju dodjeljivanja priznanja „Mimar mira“ banjolučkom biskupu Franji Komarici, direktor Centra Safet Oručević i predsjednik Upravnog odbora Alija Behram napisali su, između ostalog:

„Poslije svih godina časnog i odgovornog bavljenja svojim vjerskim poslovima, danas u funkciji biskupa banjalučkog, gospodin Franjo Komarica slovi kao glasni, angažirani i djelotvorni borac za mir, za ljudska prava, dok je uz sve nabrojeno bio i ostao oštar kritičar međunarodne zajednice i loših politika u Bosni i Hercegovini. Prepoznat i cijenjen kao neumorni borac za opstanak Hrvata u Republici Srpskoj, te traženju rješenja za budućnost naroda Bosne i Hercegovine“.

„Bio je i ostao revnosta, glasan i dosljedan u svojim javnim pozivima na mir i praštanje. Činio je to i svojim prepoznatljivim i dobronamjernim istupima čak i u vrijeme ratnih događanja u Bosni i Hercegovini, kada je poručivao da se svi ljudi moraju okrenuti prema istini i pravdi, ali i opraštanju izražavajući u nebrojeno navrata svoju pastirsku blagotvornu i pomirljivu poruku: (citat) Naša je kršćanska dužnost praštanje!“

Centar za mir i multietničku suradnju je nevladina i neprofitabilna organizacija osnovana radi istraživanja i dokumentiranja važnih događaja u povijesti grada Mostara i Hercegovine, u razdoblju od 1990. do 2004. godine. Centar nastoji kroz znanstvenoistraživački rad prikupljati podatke o mnogim događajima u Mostaru i Hercegovini, s namjerom da se ti događaji istraže i učine dostupnim javnosti, putem publikacija, knjiga i dokumentarnih filmova.

Svečano proslavljen zaštitnik banjolučke katedrale i biskupije

Banja Luka, 15.7.2017. (IKA/KTA) - U katedrali Sv. Bonaventure u Banjoj Luci proslavljen je subotu 15. srpnja zaštitnik katedrale i cijele Banjolučke biskupije. Svečano euharistijsko slavlje u banjolučkoj stolnici predvodio je predsjednik Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine kardinal Vinko Puljić, vrhbosanski nadbiskup, u zajedništvu s većinom biskupa koji su sudjelovali na 70. redovitom zasjedanju BK BiH.

Riječi srdačne dobrodošlice svima okupljenima uputio je banjolučki biskup Franjo Komarica. Nakon što je zahvalio predvoditelju misnog slavlja kardinalu Puljiću, sinu Crkve banjolučke s kojom je uvijek povezan u duhu, poimenice je pozdravio dopredsjednika BK BiH mons. Tomu Vukšića, vojnog biskupa, mons. Nikolu Kekića, vladiku križevačkog kao delegata Hrvatske biskupske konferencije i kao ordinarija grkokatolika u BiH, mons. Peru Sudara, pomoćnog biskupa vrhbosanskog, mons. Marka Semrena, pomoćnog biskupa banjolučkog te generalnog vikara iz Mostara mons. Željka Majića, delegata biskupa Ratka Perića. Koncelebriralo je pedesetak svećenika, dijecezanskih i redovničkih, najvećim dijelom s prostora Banjolučke biskupije te nekoliko grkokatoličkih svećenika, a asistirao je i jedan đakon. Na misi su se okupile i redovnice raznih družbi, među kojima klanjateljice Krvi Kristove, sestre

Majke Terezije – misionarke ljubavi i milosrdnice sv. Vinka Paulskog te bogoslovi i sjemeništari kao i drugi vjernici. Među njima bili su i pojedini predstavnici vlasti na čelu s dopredsjednikom RS-a Josipom Jerkovićem.

Čestitajući sv. Bonaventuru svim članovima svoje biskupijske zajednice, a osobito franjevcima, biskup Komarica uputio je posebnu dobrodošlicu svim prognanim, izbjeglim i odseljenim Banjolučanima koji su došli u na patron u svoj rodni grad samincijativno ili u organizaciji udruge prognanih Banjolučana „Nazaret“. Pohvalio je njihovu odanost i poslušnost pravome Bogu, a ne ovozemaljskim bogovima koji se sebi uzeli za pravo određivati gdje tko smije, a gdje ne smije živjeti.

Na početku propovijedi kardinal Puljić ukratko je podsjetio na najvažnije podatke iz života sv. Bonaventure, kojeg banjolučka katedrala i biskupija slave kao svoga zaštitnika: rođen oko 1221. godine u današnjem mjestu Bagno-Regio u Italiji; imenovan biskupom, a potom kardinalom te proglašen crkvenim učiteljem; 17 godina obavljao službu generala franjevačkoga reda pa ga franjevci smatraju svojim drugim utemeljiteljem; papa Grgur X zadužio ga da pripravi Drugi sabor u Lyonu, koji je započeo 7. svibnja 1274.; preminuo je 15. srpnja te godine, za vrijeme jedne od sjednica toga sabora.

Potom se kardinal Puljić osvrnuo na 12 znakova koji će, prema pisanju crkvenog naučitelja sv. Bonaventure, najaviti dolazak Antikrista: kada starci izgube zdrav razum i mudrost; kada kršćani izgube vjeru; kada puk više ne bude imao ljubavi; kada bogataši izgube milosrđe; kada mladež više nikoga ne bude poštovala; kada siromasi izgube poniznost; kada žene izgube čednost; kada brak izgubi trajnost; kada klerici izgube čast i svetost; kada redovnici napuste istinitost i strogost; kada se prelati više neće brinuti za upravljanje i kada izgube dobrotu; kada gospodari zemlje izgube pobožnost i velikodušnost.

Kardinal Puljić osvrnuo se na svaki od spomenutih znakova „kako bi i mi u ovom vremenu prepoznali te znakove“. Komentirajući znak - kada starci izgube zdrav razum i mudrost – kazao je da se tu ne misli na nedostatak bistrine i zaborav koji su redovita posljedica godina, nego na protubožanske i protuprirodne zakone, koje uglavnom donose stariji, a koji su ponajprije krenuli iz nordijskih zemalja i kasnije se proširili nekim drugim europskim zemljama. Dodao je da su u tom duhu upravo takvim starijima, koji su donijeli takve zakone, važniji tzv. istospolni brakovi od braka i obitelji. „Najeli su se kruha i osilili su se pa donose čak i takve zakone prema kojima se može ubiti stare i bolesne da ne bi smetali“, kazao je kardinal Puljić, dodajući da se dopušta ubijanje nerođene djece pa postaje važniji zakon o zaštiti životinja od zaštite čovjeka. Govoreći o drugom znaku - kada kršćani izgube vjeru, kazao je da je i vjernik u napasti pasti u beznađe te potaknuo da se iz vjere pronađe odgovor na izazove života. „Trebamo se u vjeri suočiti s izazovima života i ne izgubiti tu vjeru“, rekao je kardinal Puljić.

Osvrnuo se i na znak: kada puk više ne bude imao ljubavi. „Često se izvrću vrednote pa tako i ljubav. Ljubavlju se proglašava: sebičnost, tjelesnost, uživanje, koristoljublje...“, kazao je kardinal Puljić potičući na ljubav koja se daruje drugima i gradi slogu u obitelji i društvu. Osvrnuo se i na znak - kada bogataši izgube milosrđe – te dodao da su nekada s pravom kukali na komunizam, ali i današnji bezdušni kapitalizam nema osjećaja za čovjeka pa često poslodavci iz koristoljublja otpuštaju s posla žene u blagoslovljenom stanju. Progovorio je i o potrebi da klerici čuvaju čast i svetost, a redovnici istinitost i strogost te da crkveni poglavari upravljaju u mudrosti i poniznosti. Pozvao

je na borbu protiv svega što dolazi od Antikrista i na zauzimanje za Krista i ono što je Kristovo. Na kraju je podsjetio na riječi sv. Bonaventure prema kojima je sasvim dovoljan Božji dar da ga se može ljubiti, a ljubiti Boga može svatko pa tako i starica može ljubiti Boga više od profesora teologije.

Na kraju mise biskup Komarica zahvalio je svima za sudjelovanje te podsjetio na molitvenu duhovnu povezanost koju je Banjolučka biskupija ostvarila s potpuno uništenom biskupijom Pyongyang. Potom su, u znak te povezanosti, svi izmolili „Molitvu sv. Franje za mir“ koja se redovito moli širom biskupije.

Nakon mise uslijedilo je čašćenje moćiju sv. Bonaventure. Brojni vjernici molili su se i u pokrajnjoj kapeli gdje su moći blaženog Ivana Merza rođenog u Banjoj Luci. Liturgijsko pjevanje animirao je Katedralni zbor pod ravnanjem s. Damjane Kovačević, članice Družbe klanjateljica Krvi Kristove.

Dr. Tanjić, dr. Valković i o. Grbeš susreli se s kardinalom Cupichem

Kardinal Cupich je do sada na različite načine pomogao Hrvatskome katoličkom sveučilištu, zauzimajući se pri Američkoj biskupskoj konferenciji kao predsjednik Odbora za skrb i pomoć Crkvama u Središnjoj i Istočnoj Europi

Chicago, 15.7.2017. (IKA) - Čikaški nadbiskup kardinal Blase Joseph Cupich primio je u subotu 15. srpnja u Nadbiskupskom domu rektora Hrvatskoga katoličkog sveučilišta prof. dr. Željka Tanjića, pročelnika Odjela za komunikologiju izv. prof. dr. Jerka Valkovića i kustosa Hrvatske franjevačke kustodije za Ameriku i Kanadu fra Jozu Grbeša. Kardinal Cupich na početku susreta posebno se osvrnuo na svoj posljednji boravak u Zagrebu i pohod HKS-u 31. svibnja ove godine. Tom se prilikom u zagrebačkoj katedrali, kako je istaknuo, osobno osvjedočio o pobožnosti i odanosti hrvatskog naroda Blaženj Djevici Mariji te se upoznao s rastom Sveučilišta kao i izazovima pred kojima se nalazi. Rektor HKS-a dr. Tanjić je u znak zahvalnosti i spomena na pohod Sveučilištu, uručio čikaškom nadbiskupu Cupichu slike s pohoda i monografiju „Rektorski lanac Hrvatskog katoličkog sveučilišta“.

Kardinal Cupich je do sada na različite načine pomogao Hrvatskome katoličkom sveučilištu, zauzimajući se pri Američkoj biskupskoj konferenciji kao predsjednik Odbora za skrb i pomoć Crkvama u Središnjoj i Istočnoj Europi. Posebno vrijedni doprinos za Sveučilište su i ovogodišnje stipendije za doktorande kojima se daje značajan doprinos znanstvenom i stručnom formiranju budućih nastavnika Hrvatskoga katoličkog sveučilišta. Rektor HKS-a zahvalio je kardinalu Cupichu i Američkoj biskupskoj konferenciji na odobrenim stipendijama.

Budući da su rektor Tanjić i pročelnik Valković prethodnog tjedna sudjelovali na susretu koji je bio organiziran za čelnike katoličkih institucija pod pokroviteljstvom Odjela za neprofitno obrazovanje Poslovne škole Mendoza (Mendoza College of Business) na Sveučilištu Notre Dame, ovom su prilikom upoznali kardinala Cupicha s aktualnim promišljanjima i smjericama djelovanja na tome području. Istaknuta je važnost povezivanja katoličkih sveučilišta Srednje i Istočne Europe, ali i suradnja sa sveučilištima izvan Europe pri čemu veliki doprinos daje Nanovic institut za europske studije pri Sveučilištu Notre Dame. Taj je institut u svibnju ove godine zajedno s Hrvatskim katoličkim sveučilištem u Zagrebu organizirao međunarodnu znanstvenu konferenciju: „Nada u budućnost: Iskustva mladih u komunizmu, od tranzicije do demokracije i danas“,

a mnogi sudionici toga skupa isticali su njegov pozitivni doprinos. Na spomenutom susretu u Notre Damu razgovaralo se i o daljnjim planovima odnosno susretima u koja bi bila uključena katolička sveučilišta.

Na kraju susreta kardinal Cupich pokazao je gostima čikašku katedralu Svetog Imena u kojoj se na njegovu grbu nalazi hrvatska šahovnica koja svjedoči o hrvatskim korijenima današnjega čikaškog nadbiskupa.

Veliki doprinos u organizaciji ovoga susreta, ali i boravka u Chicagu dao je fra Jozo Grbeš, kustos, kao i ostali franjevci Kustodije.

Proslava 30. obljetnice Doma hrvatskih hodočasnika u Rimu

Rim, 16.7.2017. (IKA) - Na blagdan Gospe Karmelske, u nedjelju 16. srpnja, Dom hrvatskih hodočasnika u Rimu svečano je proslavio 30. obljetnicu svoga postojanja i djelovanja. Utemeljen je upravo na taj Gospin blagdan 1987. godine. U podne su se članovi Uprave Doma, njegovi djelatnici kao i hodočasnici, gosti Doma koji trenutačno borave u Rimu, okupili na Trgu Sv. Petra u Vatikanu i sudjelovali na Papinoj molitvi Anđeo Gospodnji. Sveti Otac ih je nakon blagoslova pozdravio riječima: „Posebno pozdravljam voditelje i goste Domus Croata iz Rima o 30. obljetnici ustanovljenja.“ U predvečerje je u domskoj kapeli služena misa zahvalnica za trideset godina djelovanja Doma. Slavlje je predvodio je o. Božidar Nagy, član domskog osnivačkog Odbora. U propovijedi iznio je kratku povijest Doma i zahvalio brojnim darovateljima Doma, Hrvatima iz iseljeništa i domovine, koji su svojim darovima kroz trideset godina omogućili ostvarenje toga projekta, među kojima su bila i dvojica prethodnih papa, sv. Ivan Pavao II. i Benedikt XVI.

Predvoditelj slavlja posebno je zahvalio dugogodišnjem upravitelju Doma Mati Martinoviću, te brojnim volonterima koji su svih ovih godina posluživali hodočasnike i tako vršili četvrto djelo tjelesnog milosrđa: hodočasnika primiti.

Slavlju 30. obljetnice nazočili su i hrvatski veleposlanik pri Svetoj Stolici Neven Pelicarić, s. Celina Sarić, član osnivačkog Odbora Doma od njegovih početaka, predstavnice sestara kćeri milosrđa i sestara milosrdnica, kao i Andrija Gobin kao predstavnik župe bl. Ivana Merza iz Zagreba po kojemu Dom nosi ime. Na kraju svečanosti svi su sudionici okupili oko oltara Domovine - velikog križa koji je prije nekoliko godina postavljen u vrtu Doma a izrađen je od bračkog kamena i cigala iz razrušenog Gospina svetišta iz Aljmaša. Kroz svoje natpise i simboliku podsjeća hodočasnika na hrvatsku povijest koja je sva prožeta povezanošću hrvatskog naroda s Rimom i Petrovom stolicom, kako je to posebno istaknuo i prvi hrvatski predsjednik Franjo Tuđman u svojoj „duhovnoj oporuci“ - posljednjem javnom govoru prije svoje smrti koji je održao u Vatikanu 28. listopada 1999. otvarajući izložbu „Hrvati kršćanstvo kultura umjetnost.“ Taj njegov govor svaki hodočasnik dobije prigodom svoga boravka u Domu.

Dom od svojih početaka ima izrazito karitativno-vjersku svrhu i u njemu je do sada gostoprimstvo našlo oko 45.000 hrvatskih hodočasnika. Osim gostoprimstva, Dom omogućuje hrvatskom hodočasniku da što bolje postigne cilj svoga hodočašća a to je učvršćenje u vjeri kroz posjete svetim mjestima Vječnoga Grada i da se u Rimu osjeća kao kod svoje kuće, o čemu dirljivo svjedoče brojni zahvalni zapisi u domskoj knjizi gostiju.

Inozemne vijesti

„Polaganje života“ novi je put do beatifikacije

Vatikan, 1.7.2017. (IKA) - Apostolsko pismo pape Franje u obliku motuproprija pod nazivom "Maiorem hac dilectionem" - "veće ljubavi od ove" objavljeno je utorak 11. srpnja u Vatikanu. Dokument je naslovljen citatom iz evanđelja po Ivanu, kojim i započinje: „Nitko nema veće ljubavi od ove: položiti svoj život za svoje prijatelje“ (Ivan 15,13), prenosi Radio Vatikan. Ovim se motuproprijem uvodi novi kriterij u postupku beatifikacije i kanonizacije, a to je „polaganje života“, latinski "Vitae oblatio".

U tekstu se ističe kako su dostojni posebne pažnje i posebne časti oni kršćani koji su slijedeći izbliza stope i nauk Gospodina Isusa, položili svoj život, svojevrijedno i slobodno za druge, te su do smrti ustrajali u toj nakani. Herojsko polaganje vlastitog života, utemeljeno u ljubavi, izriče istinsko, puno i primjerno nasljedovanje Krista, te je stoga dostojno divljenja zajednice vjernika – divljenja kakvo se gaji prema mučenicima ili onima koji su herojski živjeli kršćanske kreposti, navodi se u dokumentu. Dijecezanski postupak i odgovarajuća Pozicija, i dalje su uređene Apostolskom konstitucijom Divinus perfectionis Magister iz 1983., i odgovarajućim Normama, u koje je uz mučeništvo (super martyrio) i herojsko življenje kreposti (super heroicatem virtutum) uveden i razlučen kao novi kriterij pojam polaganja života „vitae oblatio“.

U drugom članku definiraju se kriteriji po kojima je polaganje života valjano i učinkovito u postupku beatifikacije sluge Božjeg: to je slobodno i voljno polaganje života i hrabro prihvaćanje sigurne i neposredne smrti iz ljubavi (propter caritatem), a u postupku se mora dokazati i poveznica između polaganja života i prerane smrti; potrebno je dokazati i kako je sluga Božji barem na redovnoj razini živio kršćanske kreposti prije samog polaganja života, sve do smrti; sluga Božji mora biti na glasu svetosti, što mora biti popraćeno i znakovima, barem nakon smrti; i konačno, za beatifikaciju je potrebno i čudo po njegovu zagovoru, nakon smrti sluge Božjeg.

Biskup Enrico dal Covolo, rektor Lateranskog sveučilišta, pojasnio je kako se time uvodi veća jasnoća u sam postupak beatifikacije, jer znalo se dogoditi da određeni procesi započnu kao beatifikacija zbog mučeništva, no budu dovršeni temeljem herojskog življenja kreposti, ili obrnuto. Primjerice sv. Maksimilijan Kolbe beatificiran je zbog herojskog življenja kreposti, a kanoniziran kao mučenik. Ovaj će novi „treći put“ pomoći da se osvijetle mnogi slučajevi, jer neće biti potrebno dokazivati profil progonitelja, mržnju prema vjeri (odium fidei), ili prolijevanje krvi (effusio sanguinis), kako je bio slučaj kod mučeništva. Bit će potrebno dokazati duboku poveznicu između polaganja vlastitog života i prerane smrti koju vjernik prihvaća zbog ljubavi prema Bogu i prema braći, rekao je rektor. Kriterij „polaganja života“ mogao bi se primijeniti na neke slučajeve voljnog prihvaćanja smrti zbog pomoći oboljelima, primjerice, od kuge, gdje se vlastiti život ugrožava zbog dobrobiti drugoga, zaključio je biskup dal Covolo.

Poruka kardinala Turksona u prigodi Nedjelje mora

Vatikan, 9.7.2017. (IKA) - Pomorce, ribare i sve one koji se nalaze u teškoćama i daleko od svojega doma, povjeravam majčinskoj zaštiti Marije, Zvijezde mora – napisao je papa Franjo u tweetu koji je objavio na svojem računu @Pontifex 9. srpnja, u prigodi obilježavanja Nedjelje mora. Na taj dan međunarodna kršćanska zajednica izražava blizinu pomorcima i ribarima, te se okuplja na molitvu za njih. U poruci koju je uputio za tu prigodu, kardinal Peter Turkson, predsjednik Dikasterija za promicanje cjelovitoga ljudskog razvoja, zatražio je da se radnicima i njihovim obiteljima zajamči odgovarajuća zaštita, ali i primjene jače mjere sigurnosti protiv terorizma i piratstva, javlja Radio Vatikan. More, ta baština neprocjenjive vrijednosti koja pokriva 70% Zemljine površine, prečesto se povezuje samo s odmorom, ljetnim sportovima i ljudskim tjelesnim zdravljem. Ali, ono i dalje obolijeva, i to zbog zagađenja plastikom koja gotovo nadilazi količinu riba, zbog nekontroliranoga iskorištavanja njegova bogatstva, a posljednjih godina i zbog previše preminulih na migracijskim putovima. Cijenu toga ne plaćaju toliko kupaci koji mora i oceane „rabe“ samo nekoliko dana godišnje, nego zajednica pomoraca koju čini milijarda i pol ljudi koji preživljavaju zahvaljujući moru.

Upravo je za njih, koji su primorani mjesecima biti daleko od svojih obitelji, koji su primorani podnositi često vrlo nepovoljne meteorološke uvjete, te imati život u opasnosti, za njih je ustanovljena Nedjelja mora. To je poseban dan kada Crkva poziva kršćane na molitvu, blizinu i zahvalnost tim ljudima. U konačnici, zahvaljujući i njihovu teškom radu naš je život ugodniji, jer oceanima prevoze oko 90% robe svih vrsta. Kardinal Turkson istaknuo je potrebu uspostavljanja s pomorcima, i za njih, „ljudske veze“, a ne samo virtualne, kako bi se suzbijala i sprječavala samoća, izoliranost, depresija i opasnost od suicida koji je, prema nedavno objavljenom britanskom istraživanju, glavni uzrok smrti djelatnika na moru. Potrebna je također veća briga i pozornost prema njihovim obiteljima, i to organiziranjem skupina supruga i drugih članova obitelji u svrhu uzajamne pomoći i potpore.

Međutim, prema kardinalovim riječima, potrebne su i nove mjere sigurnosti kako bi se pomorce zaštitilo od prijetnje terorizma, ne ograničavajući im pritom pristup lukama, koje valja hitno učiniti sigurnim mjestima. U prigodi obilježavanja Nedjelje mora kardinal je također zatražio da se zaštite ljudska prava radnika i njihovo pravo na primjerenu plaću, te da ih se zaštiti od zlorabljenja i nepravde, kojih su oni često žrtve. Osim toga, zatražio je da nadležne vlasti paze na opasnosti od piratstva, pred oružanim napadima i otmicama koji se provode u nekim zemljopisnim područjima.

Poseban je dio poruke kardinal Turkson posvetio ribarstvu i ribarima, koji su ove godine u središtu svjetskoga kongresa koji će se održati u listopadu na Tajvanu. Premda se njihovo zanimanje smatra jednim od najopasnijih na svijetu, njihove su plaće očigledno manje od plaća pomoraca, primijetio je kardinal. Područje ribarstva, osim toga, pogađa trgovina ljudima, prisilan rad, a izloženo je i ilegalnom, neprijavljenom i nereguliranom ribarstvu. Stoga je, prema mišljenju kardinala Turksona, prijeko potrebno preokrenuti taj trend, uspostavljajući mrežu solidarnosti među Apostolatima mora različitih zemalja, kako bi ribarima pritekli u pomoć.

25 godina Crkve u Mongoliji

Ulan Bator, 9.7.2017. (IKA) - Katolička Crkva u Mongoliji ove godine slavi 25 godina svoje nazočnosti u toj zemlji. „Srebrni jubilej“ proslavljen je 9. srpnja svečanom misom u katedrali Sv. Petra i Pavla u Ulan Batoru, prenosi Radio Vatikan. Biskup Wenceslao Padilla, apostolski upravitelj Mongolije, zahvalio je Bogu i svim suradnicima za ono što je u proteklih 25 godina učinjeno: „U ovom trenutku zaista mogu reći, a želim i uzviknuti svijetu, riječi proroka Izaije: „Hvalite Jahvu, prizivajte ime njegovo! Objavite narodima djela njegova, razglašujte uzvišenost imena njegova!“ (Izaija 12,4). Bog otaca naših je stvarno pun milosti, ljubavi; štitiio je i vodio na svakom koraku naš hod vjere i našu malu zajednicu vjernika u Mongoliji“. Biskup je također naglasio da je stabilnost Crkve u Mongoliji, koja je prisutna na različitim područjima društvenoga života, stalno rasla i jačala. Dolazak misionara različitih redovničkih zajednica i iz različitih zemalja, kao i uz suradnju i vjeru mnogih Mongola pomoglo je u izgradnji snažne prisutnosti Crkve u Mongoliji.

Ove se godine slavi i 25. obljetnica diplomatskih odnosa između Svete Stolice i Mongolije. Kada je ta azijska zemlja u ranim 90-im godinama postala demokratskom državom, Vlada je samoinicijativno zatražila uspostavu diplomatskih odnosa sa Svetom Stolicom. Dana 4. travnja 1992. diplomatski su odnosi uspostavljeni, a već 10. srpnja iste godine stigla je i prva skupina misionara – tri člana Kongregacije Bezgrešnog Srca Marijina. Tijekom proslave 9. srpnja u Ulan Batoru mons. Marco Sprizzi, prvi savjetnik u Apostolskoj nuncijaturi u Južnoj Koreji i Mongoliji, kazao je da je „Sveta Stolica je bila jedna od prvih država koje su priznale Mongoliju pred međunarodnom zajednicom, nakon osamostaljenja. Od tada smo u vrlo dobrim odnosima. Papa skrbi za duhovnu i materijalnu dobrobit mongolskoga naroda. Od trenutka od kad ne promičemo svoje interese, nego prije svega interes mongolskoga naroda, odnosi su vrlo dobri, a mi i dalje nastavljamo služiti stanovništvu ove zemlje“, zaključio je mons. Sprizzi.

Važna je vijest konačno zabilježena i na političkoj sceni. Nakon izbora 9. srpnja s većinom od 55.15% glasova, izabran je novi predsjednik Khaltmaa Battulga, bivši majstor borilačkih vještina i član Demokratske stranke, u opoziciji.

Papina poruka sudionicima simpozija o katezezi u Argentini

Vatikan, 11.7.2017. (IKA) - U organizaciji Argentinskog katehetskog instituta, i u suradnji s Teološkim fakultetom Papinskog katoličkog argentinskog sveučilišta, 11. srpnja počeo je međunarodni simpozij o katezezi u Argentini, pod geslom „Blaženi koji vjeruju“. Tom prigodom, papa Franjo uputio je pismo nadbiskupu Ramonu Alfredu Dusu, predsjedniku Biskupske komisije za katezezu i biblijski pastoral Argentinske biskupske konferencije, prenosi Radio Vatikan. Papa počinje pismo podsjećajući na zgodu iz života sv. Franje. Kad je jedan od njegovih sljedbenika tražio pouku o tome kako propovijedati, sv. Franjo je odgovorio: „Brate, kada posjećujemo bolesnike, pomažemo djeci i dajemo hranu siromasima, već propovijedamo“. U ovoj lijepoj pouci sadržano je zvanje i zadatak katehete, istaknuo je Papa, pojasnivši kako kateheza nije „posao“ ili zadatak izvan osobe katehete, nego se katehetom „biva“, i cijeli se život vrti oko tog poslanja. To je poziv na služenje u Crkvi, dar koji treba predati dalje. Papa je istaknuo kako se kateheta mora uvijek vraćati na prvi poziv, na „kerigmu“, dar koji mu je promijenio život. Taj temeljni navještaj mora odjekivati u životu kršćanina, a još više u životu onog koji je pozvan

naviještati i poučavati vjeru. Podsjećajući da „nema ničeg čvršćeg, dubljeg, sigurnijeg, smislenijeg i mudrijeg od tog navještaja“ (Evangelium gaudium 165), Papa ističe kako taj navještaj mora pratiti vjeru koja je već prisutna u pobožnosti argentinskog naroda, valorizirajući cijeli potencijal pobožnosti i ljubavi koji prati pučku pobožnost.

Kateheta polazi od Krista i hodi s Kristom, upozorio je Papa: kateheta nije osoba koja polazi od vlastitih ideja i ukusa, nego si dopušta da ga Krist pogleda, pogledom od kojeg srce gori. U mjeri u kojoj Isus dotiče središte našeg života, toliko nas izvodi iz nas samih, i čini nas bližima drugima. Taj dinamizam ljubavi je poput srčanog ritma „sistola i diastola“, koncentrira se kako bi se susreo s Gospodinom, i odmah se otvara, izlazeći iz sebe zbog ljubavi, kako bi se svjedočilo, govorilo i propovijedalo za Isusa i o Isusu. Isus nam daje primjer, podsjeća Papa, Isus se povlačio u osamu kako bi se molio Ocu, te potom odmah izlazio u susret gladnima i žednima Boga, ne bi li ih ozdravio i spasio. Tu se rađa važnost „mistagoške“ kateheze. Ona mora biti trajni susret s Riječju i sakramentima, a ne tek neka prigodna prethodnica sakramentima kršćanske inicijacije. Kršćanski je život proces rasta i integracije svih dimenzija osobe u zajednički hod slušanja i odgovora (Evangelium Gaudium 166). Nadalje, istaknuo je Papa, kateheta je kreativan te traži različita sredstva i oblike u navještaju. Lijepo je vjerovati Isusu, jer on je „put, istina i život“ (Ivan 14,6), koji ispunjava naše postojanje radošću i veseljem. Novi znakovi i oblici prenošenja vjere susreću se upravo u nastojanju da se drugima pomogne upoznati Isusa kao najveću ljepotu. Sredstva mogu biti različita, no važno je uvijek imati pred očima Isusov stil: Isus se prilagođavao osobama koje je imao pred sobom, kako bi ih približio ljubavi Božjoj. Potrebno je znati „promijeniti se“, prilagoditi se, kako bi poruka bila bliža, iako je uvijek ista, jer Bog se ne mijenja, ali obnavlja sve u sebi. U tom se stvaralačkom iznalaženju ne moramo bojati jer Isus ide ispred nas u tom zadatku. On je već u čovjeku današnjice, i tamo nas čeka, poručio je Papa.

Nadbiskup Tomasi: Usvajanje sporazuma o zabrani nuklearnoga oružja - važan korak prema miru

New York, 12.7.2017. (IKA) - Ujedinjeni narodi službeno su prihvatili prvi dokument u povijesti kojim se zabranjuje korištenje nuklearnog oružja. Sporazum su potpisale 122 države članice, međutim nuklearne sile, poput Sjedinjenih Američkih Država i članica NATO saveza, nisu sudjelovale u glasanju, ocijenivši ciljeve dokumenta naivnim i nedostižnim, s obzirom na nedavne Sjevernokorejske vojne eksperimente. Nadbiskup Silvano Maria Tomasi, opunomoćeni tajnik Dikasterija za promicanje cjelovitoga ljudskog razvoja, ocijenio je potpisivanje tog Sporazuma važnim korakom u nastojanjima za mir, prenosi Radio Vatikan. To je rezultat višegodišnjeg nastojanja u kojem je sudjelovala i Sveta Stolica, posebno nakon susreta u Beču 2014. godine i poruke pape Franje, gdje se naglasilo kako nije razborito dopuštati da sigurnost ovisi o posjedovanju nuklearnog oružja.

Dokument se smatra idealističnim, međutim, uporaba svakog oružja masovnog uništenja regulirana je, odnosno zabranjena na sličan način: kemijsko i biološko oružje, nagazne mine, kasetne bombe - sve su zabranjene Međunarodnim konvencijama. Jedino je u pogledu nuklearnog oružja postojala pravna praznina, a ono je još štetnije od gore navedenih. Tako se „otvara put u stvaranju mentaliteta koji bi mogao voditi svijesti da sigurnost jedne države nije u posjedovanju bombe, nego u činjenici da ju nitko nema“, rekao je nadbiskup Tomasi. Također, istaknuo je kako se

Sveta Stolica protivi načelu posjedovanja nuklearnog oružja kakav je bio prihvaćen tijekom hladnog rada, jer su se sada promijenile okolnosti. Unatoč brojnim sporazumima, neke su države pridodale nuklearno oružje svojim vojnim arsenalima, poput Pakistana, Indije, Izraela i sada Sjeverne Koreje. Stoga ova međusobna smrtonosna prijetnja nije put kojim čovječanstvo mora ići, već naprotiv, treba težiti za suradnjom, u potrazi za trajnim dijalogom putem učinkovitih međunarodnih struktura. Jamac sigurnosti je dijalog, a ne snaga, poručio je nadbiskup Tomasi.

Poruka venezuelskih biskupa „katolicima i osobama dobre volje“

Caracas, 12.7.2017. (IKA) - Na završetku 108. plenarnog zasjedanja venezuelskog episkopata, održanoga od 7. do 12. srpnja u Caracasu, biskupi su uputili „žurnu poruku katolicima i osobama dobre volje u Venezueli“, prenosi Radio Vatikan. „U našoj zemlji veoma se jasno opaža da je nasilje poprimilo strukturalni karakter a evo i različitih očitovanja istog: od iracionalne represije, s velikim brojem poginulih i ranjenih, oštećenja kuća i stambenih struktura, do progona te na kraju i do zanemarivanja temeljnih potreba stanovništva“, ističu biskupi. Službena represija rađa ponekad i nasilnim reakcijama, pridonoseći tako stvaranju ozračja napetosti i anarhije, s opasnim posljedicama. Postoji nepoštovanje prema ljudskom dostojanstvu koje se iskazuje u trajnom negiranju i kršenju ljudskih prava, od strane vlasti. Slijedom toga ovo je poziv na promjenu u političkom usmjerenju Vlade, jer je njezina inicijativa za sazivanje Nacionalne ustavotvorne skupštine, koju je većina venezijanskog naroda odbila, potpuno ignorirana; i da je narod, u ostvarenju svoje vlasti, onaj koji je može i treba sazvati. Sve ovo potiče na mišljenje, da je ono za čim se teži učvršćenje socijalističke, marksističke i vojne države, te potpuno brisanje autonomije različitih moći, napose one pravne, ocjenjuje Venezuelska biskupska konferencija. Kao pastiri Crkve u Venezueli podižemo svoj glas kako bismo od Nacionalne vlade zatražili da povuče prijedlog za sazivanje ustavotvorne skupštine, da povuče oružane snage, da služi narodu a ne režimu ili vladajućoj partiji, a sve političare da se zajedno s narodom zauzmu, oko prevladavanja krize. Mi, kao pastiri, zauzimamo se za podupiranje svoga naroda i tražimo od svih članova Crkve kao i od osoba dobre volje, da budu solidarni s najranjivijima. U zaključku dokumenta biskupi pozivaju na sudjelovanje u Danu molitve i posta 21. srpnja.

Papa: Zagađivanje okoliša znak je neodgovornosti

Vatikan, 13.7.2017. (IKA) - Poštovanje, odgovornost, odnos – tri su teme koje je papa Franjo istaknuo u poruci sudionicima skupa koji se pod naslovom „Laudato si' i veliki gradovi“, održava u Riju de Janeiru, a koji je 13. srpnja svojim izlaganjem otvorio kardinal Peter Turkson, pročelnik Dikasterija za promicanje cjelovitoga ljudskog razvoja, javlja Radio Vatikan. U dokumentu (cjeloviti tekst na španjolskom jeziku) Papa upućuje još jedan apel vladama da se brinu za okoliš, ne ostajući pasivni pred zagađenjem zraka i vode.

Poštovanje Stvorenoga jedna je od naših temeljnih zadaća, istaknuo je Papa u poruci, te spominjući upravo encikliku „Laudato si'“, kojoj je posvećen spomenuti skup, napomenuo da ne možemo mirno promatrati snažno opadanje kvalitete zraka ili sve veću proizvodnju otpada koji se ne obrađuje na odgovarajući način.

Te su situacije posljedica neodgovornoga oblika

manipulacije stvorenim, upozorava papa Franjo, stoga od nas traže aktivnu odgovornost za dobro svijetu. Nažalost, primjećujemo ravnodušje prema našem zajedničkom domu, napomenuo je Papa. Ta pasivnost očituje gubitak osjećaja odgovornosti; zato je hitno potrebno da svaka Vlada potakne odgovorne načine djelovanja kako bi se poštovao okoliš u kojemu svi živimo.

Istaknuvši u poruci na poseban način poštovanje, odgovornost i odnos, Sveti Otac napomenuo je da je poštovanje Stvorenoga dužnost koju imamo i prema budućim naraštajima. Toj brizi trebamo poučiti druge i prenositi ju, upozorio je te istaknuo važnost vode, i pristupa vodi, koji ima biti temeljno pravo zajamčeno svima.

Papa Franjo nije propustio istaknuti i važnost odnosa koji su, kako se čini, u velikim gradovima sve više u teškoćama. Društvo se katkada zatvara, te se živi u nepovjerenju, nedostaju korijeni, i stvara se odvojenost koja pak potiče siromaštvo. Eto zašto je potreban zajednički napor na političkoj, odgojnoj i vjerskoj razini kako bi se uspostavili ljudski odnosi koji ruše zidove koji odvajaju osobe, istaknuo je na kraju papa Franjo.

Nova mrežna stranica Papinskog dikasterija za laike, obitelj i život

Vatikan, 16.7.2017. (IKA) - Papinski dikasterij za laike, obitelj i život ima novu mrežnu stranicu koja se nalazi na adresi www.laityfamilylife.va, a na kojoj se mogu naći vijesti o aktivnostima te ustanove, te novosti s društvenih mreža i video zapisi. Kao i naš dikasterij, tako je i naša web stranica tek nastala, i u stalnom je razvoju – napominje se na portalu.

Novi portal predstavlja i novi logo dikasterija, koji prikazuje zagrljaj koji obuhvaća sve laike i sve obitelji svijeta. Na lijevoj strani loga laici podupiru Berninijevu kolonadu koja ih, uz nekoliko obitelji, oblikuje u zagrljaj. Riječ je o ženama, muškarcima, djeci, mladima, starijim osobama i obiteljima – objašnjava se na portalu – jednostavno o neizmjerne većini Božjega naroda, kako je nazvana u apostolskoj pobudnici 'Evangelii gaudium', koja čini Crkvu i istodobno uživa njezinu majčinsku zaštitu. Narod je to čiji je misionarski san stići do svih ljudi (EG 31).

Iz kolonade i od obitelji koje ju ispunjavaju rađa se život koji je u logu prikazan klicom koja se duž stupova Svetoga Petra pretvara u cvijet. Osim obavještavanja o aktivnostima dikasterija, nova web stranica želi biti i ugodno mjesto obiteljskoga raspoloženja za laike i obitelji, te svima omogućiti da ih se saslušaju. Zbog toga smo dali mnogo prostora društvenim mrežama koje će nam, kako se nadamo, omogućiti da uđemo u dijalog sa svima koji će nas htjeti pratiti, napominje se na portalu.

Mrežne stranice Papinskih vijeća za laike, i za obitelj neće više biti ažurirane, ali će sav materijal objavljen proteklih godina i dalje biti dostupan na linkovima laici – obitelj, prenosi Radio Vatikan.

Prilog dokumenti

Isus se ne nameće, već se nudi i daruje sebe

Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 16. srpnja 2017.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Isus se u svome govoru služio jednostavnim rječnikom i koristio se također slikama i primjerima uzetim iz svakodnevnog života kako bi ga svi mogli lako razumjeti. Zato su ljudi rado slušali i cijenili njegovu poruku koja je dopirala izravno do srca; nije se služio jezikom koji je bio težak za razumjeti, jezikom pismoznanaca, koji je bio nerazumljiv već je bio pun krutosti i bio odbojan narodu. Isus je tim jezikom približavao ljudima otajstvo kraljevstva Božjega; ta teologija nije komplicirana. Današnje Evanđelje donosi takav primjer: to je prisposoba o sijaču.

Sijač je Isus. Primjećujemo da se tom slikom On predstavlja kao osoba koja se ne nameće, već se nudi; ne privlači nas osvajanjem, već sebedarjem: baca sjeme. On strpljivo i velikodušno sije svoju Riječ, a ta Riječ nije ni krletka ni zamka, već sjeme kadro donijeti plod. A kako može donijeti plod? Ako ga prihvatimo.

Zato se ta prisposoba odnosi prije svega na nas same: više govori o tlu, nego o sijaču. Isus čini, takoreći, „duhovni rendgen“ našeg srca, koje je tlo na koje pada sjeme Riječi. Naše srce, baš kao i tlo, može biti dobro i tada Riječ donosi ploda – i to velikog ploda – no može biti i tvrdo, nepropusno. To se događa kad čujemo Riječ, no ona od nas odskoči, kao da je pala na cestu: ne ulazi.

Uz cestu i dobro tlo – ako bacimo sjeme na kaldrmu neće ništa narasti – postoje još dvije vrste tla koja, u različitoj mjeri, možemo imati u sebi. Prvo je tlo „kamenito“. Pokušajmo ga zamisliti: kamenito je tlo ono „na kojem nema mnogo zemlje“ (usp. r. 5), zbog čega sjeme niče, ali ne uspijeva pustiti duboke korijene. Takvo je površno srce, koje prihvaća Gospodina, želi moliti, ljubiti i svjedočiti, ali ne ustraje, umara se i nikada ne „polijeće“. To je srce bez dubine, gdje kamenje lijenosti ima prevagu nad dobrom zemljom, a ljubav je nepostojana i prolazna. Ali onaj koji prihvaća Gospodina samo kad mu to odgovara, ne donosi ploda.

Posljednja vrsta tla je trnovito, puno trnja koje guši dobre biljke. Što predstavlja to trnje? „Briga vremenita i zavodljivost bogatstva“ (r. 22), kaže izričito Isus. Trnje su poroci koji se bore protiv Boga, gušeći Njegovu prisutnost: to su prije svega idoli svjetovnog bogatstva, pohlepan život za sebe, radi posjedovanja i moći. Ako negujemo to trnje, gušimo rast Boga u sebi. Svatko može prepoznati svoje maleno ili veliko trnje, poroke u vlastitom srcu, više ili manje ukorijenjeno šipražje koje se Bogu ne sviđa te prijeći čistoću srca. Potrebno ga je iščupati, u protivnom Riječ neće donijeti ploda, neće se razviti.

Draga braćo i sestre, Isus nas danas poziva da zavirimo u vlastito srce, da zahvalimo zbog vlastitog dobrog tla te poradimo na tlima koja još nisu dobra. Zapitajmo se je li naše srce otvoreno za primanje sjemena Božje Riječi s vjerom. Zapitajmo se je li u nama kamenje lijenosti još uvijek veliko i brojno; uočimo i nazovimo pravim imenom trnje poroka. Iznadimo odvažnost da poboljšamo zemljište našeg srca, da lijepo poboljšamo naše srce, donoseći

Gospodinu u ispovijedi i molitvi naše kamenje i trnje. Ako budemo to činili, Isus, dobri sijač, radosno će tada učiniti i dodatni posao: očistit će naše srce, uklanjajući kamenje i trnje što guši Njegovu Riječ.

Neka nam Majka Božja, koje se danas spominjemo kao Blažene Djevice od Gore Karmela, nenadmašna u prihvaćanju i vršenju Božje Riječi (usp. Lk 8, 21), pomogne da očistimo srce i u njemu sačuvamo Gospodinovu prisutnost.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre, pozdravljam od srca sve vas, vjernike grada Rima i hodočasnike iz različitih dijelova svijeta: obitelji, župne zajednice, udruge.

Posebno pozdravljam sestre Hijas de la Virgen de los Dolores (Kćeri Djevice od Žalosti), o 50. obljetnici papinskog priznanja te redovničke ustanove; zatim sestre franjevke Sv. Josipa, o 150. obljetnici ustanovljenja, kao i voditelje i goste „Domus Croata“ iz Rima, o 30. obljetnici ustanovljenja.

Pozdravljam i sestre i braću karmelićane na njihovu svetkovinu. Želim im da odlučno ustraju na putu kontemplacije.

Posebani pozdrav upućujem katoličkoj venecuelskoj zajednici u Italiji, obnavljajući molitvu za vašu voljenu zemlju.

Svima želim ugodnu nedjelju. Molim vas, nemojte zaboraviti moliti za mene. Dobar tek i do viđenja!

Prilog prikazi

Predstavljena knjiga „Uzeti Mariju k sebi“ Victora Siona
Nakladna kuća Verbum objavila je knjigu „Uzeti Mariju k sebi“, autora Victora Siona. Nakon uspješnica „Živjeti sadašnji trenutak“, u kojoj otkriva tajnu svakodnevnosti, te „Predanje Bogu“, u kojoj progovara o tome kako pomiriti vlastitu slobodu i težnje sa stvarnim životom, te „Nada grješnika“, u kojoj „potiče da se usudimo biti voljeni bezuvjetnom Božjom ljubavlju“, poznati duhovni pisac Victor Sion u novoj knjizi „Uzeti Mariju k sebi“ zaokružuje jedan put ljudskoga i kršćanskoga ostvarenja „koji nas dovodi u Marijinu školu jednostavna i ispunjena života. Marija je, zaista, prva učenica i kršćanka koja je naučila ljubiti Boga u svakodnevici, slijediti Isusa i surađivati s Duhom Svetim te živjeti istinsku radost u jednostavnosti života“.

„Uzeti Mariju k sebi“ posljednji je svezak od četiri knjige istog autora pod zajedničkim naslovom „Za duhovni realizam“. I ona se, kao i prethodne, odlikuje realističnim prikazom duhovnog života, te je vrlo korisna i primjenjiva u svakodnevnom životu.

Victor Sion je karmelićanski redovnik i autor brojnih knjiga duhovne tematike. Desetljećima je bio duhovni učitelj novaka, a sav njegov život bio je obilježen životom i duhovnošću sv. Terezije iz Lisieuxa. Kao izvrstan poznavatelj Terezijine poruke, generacije karmelićana je naučio što u njezinoj školi znači živjeti sinovsko predanje Ocu. (ika-sp)

Objavljena monografija „Gospodin vam dao mir“

O Franjevačkoj provinciji Presvetog Otkupitelja iz Splita

U nakladi Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja iz Splita tiskana je monografija pod naslovom „Gospodin vam dao mir“, čiji je glavni urednik prof. dr. sc. fra Luka Tomašević. Članovi uredničkog vijeća bili su fra Ante Akrap, pok. fra Vicko Kapitanović, fra Ante Branko Periša, pok. fra Bruno Pezo i fra Josip Bebić. U predgovoru monografije, koji potpisuje splitsko-makarski nadbiskup i metropolit Marin Barišić, zapisano je: „Pred nama je nova monografija naše Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja, čitljivi i slikoviti znak zahvalnosti Gospodinu, Blaženoj Djevici Mariji, svetom ocu Franji i tolikim franjevcima koji su ostavili dubok trag u duhovnosti i kulturi hrvatskoga naroda. Monografija je ujedno ogledalo sadašnjosti koja se proročki otvara, tražeći nove putove evangelizacije. U ovom, takoreći, trodimenzionalnom ogledalu Provincije, zahvalnosti za povijest, prisutnosti u sadašnjosti i s nadom okrenuti budućnosti, braća franjevci upisuju i čitaju i osobnu povijest, gdje svatko ugrađuje svoju osobnost u dinamičan mozaik franjevačke karizme, u rastu Crkve Božje u hrvatskom narodu.“ Budući da je prethodna monografija Provincije objavljena prije više od tri desetljeća, provincijal fra Joško Kodžoman u svom uvodnom tekstu napominje kako je dozorilo vrijeme da se Franjevačka provincija Presvetoga Otkupitelja, sa sjedištem u Splitu, iznova predstavi svekolikoj javnosti u cjelokupnosti i kompleksnosti svoga višestoljetnog postojanja, aktualnog značenja i rada te planiranja za budućnost. Ovaj projekt početka je podrazumijevao dokumentiranje svih vrijednosnih, duhovnih i materijalnih, kulturnih i kulturoloških te onih bitnih identitetskih odrednica ove redovničke zajednice, uključujući nova tehnološka dostignuća, kao i najnovija znanstvena saznanja o doprinosu

Provincije u okvirima Katoličke Crkve u Domovini i svijetu, jednako na duhovnom i pastoralnom, kao i na kulturnom, znanstvenom i humanitarno-karitativnom polju. Naime, Franjevačka je provincija Presvetog Otkupitelja, kao jedna od najbrojnijih redovničkih zajednica u RH, prisutna u čak šest hrvatskih (nad)biskupija. Zemljopisno, proteže se od sjevera prema jugu, a članovi Provincije djeluju na području Zagreba te na prostoru zadarskog zaleđa, u župama koje konvergiraju oko samostana u Karinu. Velik dio Šibenika s cijelim zaleđem također je polje rada ovdašnjih fratara. Nadalje, prostrano okružje samostana Visovac, počevši od ravnokotarskih župa do grada Drniša i okolice, već je stoljećima prostor na kojem ovi fratri djeluju na duhovnom i svekolikom kulturnom polju. Grad Knin, s tisućama novopridošlih katoličkih vjernika iz različitih dijelova Hrvatske, Bosne i Hercegovine te župe koje se ubrajaju u okružje kninskog samostana, posljednjih su godina živo i perspektivno pastoralno polje rada. Pastoralni je rad Provincije od 1985. godine proširen i obogaćen posluživanjem župe Gračac i nekoliko obližnjih župa u Ličko-senjskoj biskupiji. Grad Sinj sa svojim marijanskim svetištem, koje je 2015. godine na nacionalnoj razini proslavilo 300. jubilej slavne obrane Sinja od Osmanlija uz Gospin zagovor, te veliki broj župa Cetinske krajine, koje gravitiraju sinjskom samostanu, predstavljaju nepresušno polje rada na svim razinama ljudske djelatnosti. Pastoralni rad ovih fratara na širokom području Imotske krajine, Vrgorca i okolice, uz dugi obalni pojas od Splita, preko Omiša, Makarske, pa sve do plodne doline Neretve, u višestoljetnom je kontinuitetu dao nemjerljive rezultate na duhovnom i kulturnom planu. Prisutni su i na otoku Braču, gdje se smjestio stari samostan u Sumartinu te u obližnjim župama Hvarsko-bračko-viške biskupije. Kao poseban doprinos Provincije Katoličkoj Crkvi u Hrvata ističe se njihov rad u inozemnoj pastvi, zahvaljujući kojem je sačuvana duhovna i kulturna veza iseljene i domovinske Crkve. Monografija „Gospodin vam dao mir“ prostire se na 584 grafički i slikovno bogato opremljene stranice, a njezin sažetak preveden je na engleski, njemački, talijanski i francuski jezik. (ika-ap/sp)

Objavljen Zbornik radova o životu i djelu Hadrijana Franje Boraka

Iz tiska je izišao Zbornik radova Život i djelo Hadrijana Franje Boraka (1915. – 1993.) – Briga da uspiju i drugi. Zbornik je plod znanstvenog međunarodnog skupa održanog u povodu 100. obljetnice rođenja prof. fra Hadrijana Franje Boraka, OFMCap. u Cestici kod Varaždina 21. studenoga 2015. godine. Zbornik su zajednički izdale Hrvatska kapucinska provincija sv. Leopolda Bogdana Mandića, Općina Cestica i župa Križovljan a ujedno su bili i organizatori spomenutog skupa. Zbornik je uredio Anto Barišić. (ika/sa)